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Rozhovor s primátorem Pardubic Jaroslavem Demlem
Pane primátore, máte za sebou už více než rok ve funkci. Jak byste ve stručnosti zhodnotil uplynulé období?

Myslím si, že první rok byl na události bohatý. Na některé bych rád zapomenul, ale i ty jsou součástí života. Na začátku roku to byla zkouška pevnosti koalice, kte-

rá skončila výměnou na postu náměstka a dvou členů rady. Pak to byly spíše osobní záležitosti, ale i absurdní anonymy patří k této funkci. Smutnou událostí bylo, že 

nás navždy opustil hejtman Michal Rabas. Těch dobrých událostí bylo ale více. Podařilo se přijmout programové prohlášení rady a doufám, že v něm obsažené priori-

ty se nám podaří do konce volebního období splnit. Významným milníkem bylo získání územního rozhodnutí na jihovýchodní obchvat města, teď už může Ředitelství 

silnic a dálnic zahájit kroky vedoucí k zahájení této stavby. Magistrát má nového tajemníka, který začal realizovat smělé vize o efektivitě fungování magistrátu. Město 

navštívilo několik celosvětově významných osobností, z nichž bych jmenoval určitě britskou  královskou princeznu Anna, která přijela na Velkou pardubickou, a turec-

kého premiéra Erdogana. Změna nastává i ve vedení Komorní filharmonie Pardubice, kde do křesla ředitele od ledna nastoupí Vojtěch Stříteský. V této souvislosti 

bych chtěl poděkovat odstupujícímu řediteli Ludvíku Kašpárkovi za vše, co pro filharmonii, hudbu, kulturní život a pro Pardubice udělal. A bylo toho velmi mnoho.

Město Pardubice bylo v tomto roce dost rozkopané v souvislosti s výstavbou na Masarykově náměstí, kvůli stavbě věžáku Magnum na třídě Míru i kvůli dostav-

bě ČEZ Arény. Navíc všechny tři stavby budou dokončeny později, než se původně předpokládalo. Co na to jako původní profesí stavař říkáte? 

Každá stavba je živý organizmus. Velmi záleží na přípravě a na okolnostech ovlivňujících jednotlivé záměry. To, že s výstavbou jsou spojeny ohrady, výkopy a ome-

zení, to je běžné. Důležité je, že se něco hezkého a užitečného postaví. Že se zkrášlí nějaký koutek města. Prodlení u zmiňovaných staveb není zásadní. Navíc budova 

Magnum a Palác Pardubice jsou investicemi soukromými. Dostavba multifunkční arény byla provázena některými chybami a vlivy, které posunuly termín úplného 

dokončení. To je na dlouhé povídání. Nicméně výstava se v září konala, basketbal se začátkem října hrál, první hokejové utkání se 16.října hrálo. Myslím, že i přes ty 

chyby je potřeba všem, kteří se o dokončení Arény zasloužili, poděkovat. 

V květnu si město vyzkoušelo fungování pěší zóny na třídě Míru, bez automobilové dopravy i bez trolejbusů. Nedávno byla na radnici vystavena studie možného 

přebudování třídy Míru na pěší zónu. Už je tedy definitivně jisté, že doprava z této významné ulice zmizí?

Máme usnesení zastupitelstva města, které hovoří o vymístění městské hromadné dopravy a tedy trolejbusů z části třídy Míru od ul. Sladkovského k nám. Repub-

liky. Je zpracována studie, která architektonicky řeší tuto „ulici“. V tuto chvíli musíme plnit usnesení zastupitelstva, ať jsou názory kohokoliv jakékoliv. Doufám jen, že 

se při projednání konečné podoby třídy Míru oprostíme od emocí, budeme se dívat na problém reálně a nalezneme vhodné řešení, kudy a jak povedeme MHD, cyklistické 

trasy, zásobování, obsluhu domů, kudy budou chodit průvody, kudy se poběží půlmaratón a pojede Křivkův memoriál a kudy budou jezdit bruslaři.

Dříve jste býval aktivním sportovcem. Co říkáte na neúspěchy pardubických hokejistů v této sezóně? Papírově to mělo být jedno z nejlepších mužstev celé extra-

ligy. Teď to však vypadá, že budeme rádi, když se vůbec dostaneme do play off.

Sport je sport. Každá sportovní disciplína je ovlivněna řadou faktorů. A u kolektivních sportů dvojnásob. Doufám v silný tým, doufám v srdce hráčů a pevnou vůli 

všech z realizačního týmu. Věřím také, že i když se nedaří, že fanoušci nezanevřou a budou chodit povzbuzovat i nadále. Nedávné změny v mužstvu by rovněž mohly být  

impulsem, který nastartuje obrat k lepšímu. Věřím, že se tým bude chovat profesionálně a že bude odpovědný vůči divákům. Ti pardubičtí si to zaslouží.

Pardubickou ČEZ Arénu letos ještě ve větší míře využívají i jiné sporty. Domácí zápasy v rámci evropského poháru ULEB v ní hraje například basketbalový 

tým Nymburka. Na hokej chodíte více méně pravidelně. Sledujete ale také v aréně i basketbal či další sporty?

Snažím se chodit na basketbal. Po hokeji je to druhý extraligový sport, kde divácká kulisa arény vytváří úžasnou atmosféru. A to nemluvím o poháru ULEB. Viděl 

jsem zatím jen ze záznamu na ČT4 poslední čtvrtinu jednoho utkání, ale stálo to za to. Přál bych si, kdyby takové návštěvy byly na každé utkání našeho mužstva. 

Pardubičtí fandové jsou v rámci republiky výjimeční. 

Na úplný závěr se zeptáme, jak budete trávit Vánoce a kde oslavíte příchod nového roku?

Jako po celý rok, tak i na Vánoce budu mít dost povinností. Milých. Štědrý večer strávím v rodinném kruhu, potom půjdeme na Rybovku mezi Pardubáky na 

Pernštýnské náměstí a na večerní zpívání do divadla. Na druhý vánoční svátek bude zahájeno mistrovství světa v hokeji hráčů do 20 let. A zřejmě budu muset oplatit 

návštěvu starosty Davosu na Spenglerově poháru, kde budou hrát naši pardubičtí hokejisté tento významný turnaj. Tak jim budeme všichni držet palce. 

Všem spoluobčanům bych chtěl popřát klidný advent, krásné voňavé vánoční svátky, pohodový Štědrý den, dětem rozzářené oči z dárků od Ježíška. A lásku jed-

noho člověka k druhému, porozumění a toleranci, podanou ruku, která pomáhá vstát. To jsou ty největší dary, které můžeme dát a dostat. Krásné Vánoce a šťastný 

Nový rok. Nashledanou v roce 2008. Snad to bude šťastný rok pro nás všechny a celou naši republiku. 
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Město se obléká 
do vánočního hávu

red

Krátkou zastáv-
kou v  Pardubicích 
zakončil v pátek tu-
recký premiér Re-
cep Tayyip Erdo-
gan svou oficiální 
návštěvu České re-
publiky. Položením 
květin k památníku 
tureckým obětem 

na centrálním hřbitově uctil památku svých krajanů, kteří  bě-
hem I. světové války zemřeli v  pardubické polní nemocnici, 
a zastavil se také na pardubické radnici, kde jej přijal primátor 
Pardubic Jaroslav Deml (viz fotografie).

Pardubice navštívil turecký 
premiér

Vánoční výzdoba se koncem listopadu rozšířila z obchodních 
center i do ulic Pardubic. Na sloupech veřejného osvětlení na tří-
dě Míru se opět objevily vánoční motivy, i Pernštýnské náměstí 
lemuje výzdoba připomínající, že se nezadržitelně blíží nejoblíbe-
nější svátky roku. Do první adventní neděle museli zaměstnanci 
Služeb města Pardubic (SmP) ještě ozdobit 21 stromů. 

 „Sítí žárovek byly ozdobeny rostlé listnaté stromy na náměs-
tí Republiky, v parku Bratranců Veverkových a podobně. Rost-
lá je také většina klasických vánočních stromů. Pouze dva budou 
řezané, ten na Pernštýnském náměstí a pak na sídlišti Dubina,“ 
řekl mluvčí Služeb Čestmír Nejedlý. Oba řezané stromy rostly 
v Pardubicích a kvůli vzrůstu byly z veřejné zeleně odstraněny. 

 Oproti minulým letům letos město nezdobí žádné nové svě-
telné prvky. Zatímco v minulých letech Služby investovaly do ná-
kupu do té doby poměrně chudé výzdoby, letos ji pouze obnovily. 
„Ani tak to není levná záležitost, vánoční výzdoba včetně osvět-
lení nás letos stojí kolem 700.000 korun,“ uvedla ředitelka SmP 
Lea Tomková.

Primátor ocenil statečnost 
malého chlapce

Jedenáctiletý 
Michal Schwarz 
z  Ohrazenic pro-
kázal v létě více od-
vahy a  duchapří-
tomnosti než lec-
který dospělý. Mi-
chal zabránil tra-
gédii v  době, kdy 
pobýval na letním 
táboře skautského 

střediska Rubín Pardubice v Proseči u Skutče. Na koupališti ve 
Zderazi si všimnul sedmiletého chlapce, který skočil do nádrže 
v místech, kde je hluboká tři až čtyři metry, a začal se topit. Jako 
jediný z přítomných nezaváhal, skočil do vody a tonoucího vy-
táhl. 

Drobný chlapec rozhodně není prototypem filmového hr-
diny, vystavujícího na odiv své skutky. Od kamarádů skautů si 
sice okamžitě vysloužil přezdívku „skaut zachránce“ a  za zá-
chranu tonoucího chlapce dostal junácké vyznamenání, ale slá-
vy si zatím příliš neužil. Například v Základní škole Ohrazeni-
ce, kterou navštěvuje, se o jeho statečném činu dozvěděli teprve 
před měsícem od jeho babičky. 

O svém činu, který jeho okolí „vyzradila“ babička Marie Jíl-
ková, mluví jako o  naprosté samozřejmosti. „On si šel asi za-
plavat a začal se topit, no, tak jsem tam skočil a vytáhl jsem ho, 
a pak jeho máma přišla, poděkovala mi a odešla,“ popisuje věc-
ně dramatické okamžiky. Ve společnosti primátora Pardubic 
Jaroslava Demla a v zajetí fotografů působil Michal velmi plaše. 
Hodinky od primátora, který mu ve středu za statečnost a zá-
chranu lidského života poděkoval, však Michalovi udělaly vel-
kou radost. 

red

red
Vánoční atmosféru už v  listopadu několikrát umocnila 

sněhová nadílka.
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Na pardubické střechy se stěhují klece na holuby

V Pardubicích začalo další kolo odchytu holubů. Město jej pro-
vádí pravidelně jednou za dva roky. Snaží se tak regulovat výskyt 
ptáků, kteří poškozují stavby ve městě a  jsou nositeli řady one-
mocnění. Odchyt spojený s likvidací přemnoženého druhu potrvá 
do jara.

 „Odchytové klece byly instalovány na čtyřech objektech – na 
divadle, bývalém Stavoprojektu, SPŠ elektrotechnické a v Polabi-
nách. Později je chceme přesunout na další čtyři místa, například red

i na Komerční banku u Zelené brány, a regulovat tak výskyt ho-
lubů na větší ploše,“ řekl vedoucí odboru životního prostředí Mi-
roslav Míča.

 Odchyt holubů se provádí v zimním období, kdy lze ptáky sná-
ze nalákat na potravu. Klece, v nichž je nasypáno zrní, jsou nejpr-
ve několik dní otevřené. Když si holubi na toto krmení navyknou, 
uzavřou pracovníci odchytové firmy výletové otvory klecí. Lapené 
ptáky pak, v souladu se zákonem na ochranu zvířat proti týrání, 
usmrtí plynem. 

 V  Pardubicích žijí tisíce divokých holubů. Při pravidelném 
odchytu se jich podaří zlikvidovat kolem tisícovky. Populace se 
však velmi rychle rozrůstá, neboť holubi vyvádějí mláďata ně-
kolikrát ročně. „Napadení objektu holuby je ze zdravotnického 
i hospodářského hlediska minimálně stejně nebezpečné jako na-
padení potkany. Proto je omezování populací obou těchto škůdců  
ve městech nezbytné a stejně důležité,“ dodal vedoucí odboru ži-
votního prostředí.

 Chemicky agresivní holubí trus znečišťuje a poškozuje budo-
vy, holubi devastují fasády domů i tím, že z nich vyzobávají váp-
no a kamínky. Vedle toho jsou však i vážnou hrozbou pro zdra-
ví člověka. Přenášejí infekční nemoci, například salmonelózu či 
ornitózu, ale také roztoče i parazity vyvolávající u lidí alergické 
reakce. 

Holubi znečišťují město, poškozují budovy a velmi negativní vliv mo-
hou mít i na zdraví člověka. Jejich počet se proto musí redukovat.
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Iva Machová, mluvčí Správy letiště 

Výcvik na letišti v prosinci
Hluková zá-

těž obyvatel způ-
sobená leteckým 
provozem na vo-
jenské části par-
dubického letiště  
bude v  prosinci 

pravděpodobně nejnižší za uplynulý kalendářní rok. Centru leteckého vý-
cviku (CLV) zbývá k výcviku pilotů 50 hodin, a to na proudových letou-
nech typu L-39 (na snímku) a 40 hodin na dopravních letounech L - 410. 

Provoz vrtulníků bude omezen pouze na několik jednotlivých letů 
a všechny letouny budou provádět výcvik v pracovních prostorech, což 
znamená, že okolí letiště bude poznamenáno hlukem pouze ve fázi star-
tu a přistání. 

Létat se bude vždy v pondělí od 12 do 19 hodin a v úterý až čtvrtek od 
9 do 16 hodin. V případě nepříznivých povětrnostních podmínek by se 
letouny mohly objevit na obloze i v pátky, a to od 9 do 13 hodin. Letecký 
výcvik bude u CLV ukončen v tomto roce 19. prosince, což přinese klid 
od hluku vojenských letounů v období vánočních svátků. 

Vedení pardubického letiště přeje všem obyvatelům Pardubic a oko-
lí příjemné prožití vánočních svátků a zároveň se omlouvá za hluk způ-
sobovaný vojenskými letouny v letošním roce, který bychom mohli na-
zvat určitou daní za každodenní bezpečnost obyvatel ČR.

Magistrát města Pardubic upozorňuje občany, že dne 31. 12. 
budou v  souvislosti s  uzávěrkou účetnictví města uzavřené po-
kladny v budovách na náměstí Republiky a ve Štrossově ulici. Pří-
jem hotovostí od občanů přes pokladny končí dne 28.12. ve 14.30 
hodin. Poté už nebude možné provádět správní činnosti spojené 
s výběrem správních poplatků, tzn. že nebude probíhat ověřování 
podpisů a  listin, pořizování ověřených výstupů z  veřejných rejs-
tříků, vydávání pasů (pokud nebyl správní poplatek uhrazen pře-
dem), dále s ohledem na uzavření pokladen nebudou poskytová-
ny výplaty sociálních dávek, příp. další zpoplatněné služby. Zce-
la mimo provoz bude na Silvestra úsek ověřování v  budově ma-
gistrátu ve Štrossově ulici. 

Odbor dopravy bude v pátek 28. 12. otevřen pro veřejnost až 
do 17 hodin. Do této doby také budou fungovat obě pokladny to-
hoto odboru, a to na tř. 17. listopadu i v Černé za Bory. V pondělí 
31. 12. bude odbor dopravy pouze přijímat žádosti na zhotovení 
řidičských průkazů a vydávat národní řidičské průkazy do 10.30 
hodin. 

Všechny odbory pardubického magistrátu budou 31. 12., tedy 
poslední den tohoto roku, fungovat pro veřejnost pouze dopoled-
ne do 12 hodin.

Uzavření pokladen 

red

Termíny jednání Zastupitelstva  
a Rady města Pardubic 
pro rok 2008

Jednání Zastupitelstva města Pardubic: 
22. ledna, 11. března, 6. května, 17. června, 23. září, 4. lis-

topadu, 16. prosince.
Jednání Rady města Pardubic: 
8. ledna, 5. února, 26. února, 25. března, 8. dubna, 22. dub-

na, 20. května,  3. června, 22. července, 19. srpna, 9. září, 7. říj-
na, 21. října, 18. listopadu, 2. prosince.

Filmaři se do Pardubic 
rádi vracejí

V  předjaří příští-
ho roku se do Par-
dubic vrátí režisér Jiří 
Strach se svým fil-
movým štábem. Par-
dubice se stanou ku-
lisou pro jeho dal-
ší televizní film. Za-
tímco před dvěma 
lety zde rozehrál štáb 
příběh inspirovaný 
osudem výsadkářů ze 
skupiny Silver A  (viz 

snímek), nyní připravuje detektivní příběh Ďáblova lest. Detektivní 
zápletka souvisí s Ďáblovou biblí, která vznikla na přelomu 12. a 13. 
století v benediktinském klášteře v Podlažicích u Chrudimi a která je 
v současné době vystavena v Národní knihovně v Praze.

„V  příběhu hraje hlavní roli student archeologie, odborník přes 
počítače, který objeví pozůstatky rituální vraždy, související právě 
s Ďáblovou biblí. Natáčet se bude jak v pardubických ulicích, tak v in-
teriérech, například na policii, v nemocnici, na Univerzitě Pardubice 
a  dalších místech,“ řekl koordinátor spolupráce mezi městem Par-
dubice a filmaři Evžen Báchor.

Režisér Strach, který pro Českou televizi natočil již řadu úspěš-
ných filmů, si ke zpracování vybral předlohu Arnošta Vašíčka. Jeho 
film bude mít tři díly a diváci jej uvidí zřejmě na jaře 2009. Natáčení 
má začít v únoru či březnu příštího roku a potrvá dva až tři týdny. red

Na pardubických přecho-
dech pro chodce dbají od 
prosince na bezpečnost noví 
„strážníci“. Na přecházení 
silnice v  ranních hodinách 
dohlížejí proškolení zá-
jemci z řad veřejnosti. Spo-
lečně s městskými policisty 
hlídkují v  oranžových re-
flexních vestách a  čepicích 
na frekventovaných pře-
chodech pro chodce v  blíz-
kosti škol. red

Noví strážci přechodů
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Krásy Pardubic objektivem

Skvělá momentka, která zaujala všechny členy poroty – to je sní-
mek pana Miloslava Huňáčka, který se stal vítězem prosincového vy-
dání Radničního zpravodaje. Autorovi snímku gratulujeme, cenu si 
může vyzvednout v kanceláři primátora v prvním patře radnice na 
Pernštýnském náměstí. 

Mezi další skvělé snímky patří i západ slunce Zuzany Kratochví-
lové (nahoře vpravo), staré město Pavly Kulhavé, zámek Ludmily 
Kovaříkové a kovář Daniela Staňka (dole zleva). Malá okna na titul-
ní straně patří fotografiím (zleva) Lukáše Kamaryta, Martiny Zdra-
žilové, Lenky Launerové a Pavla Jezdinského. Všem fotografům ve-
lice děkujeme za účast v naší soutěži! Nejlepší snímky z tohoto, ale 
i  loňského ročníku soutěže budou zkraje příštího roku zdobit pro-
story Galerie na radnici. Více informací o  výstavě Vám přineseme 
v lednovém či únorovém zpravodaji. red



Radniční zpravodaj  |  2007/11

strana  7

Toulky historií Pardubic
... ptáme se ředitele Východočeského muzea Františka Šebka

František Šebek

V  místech prostranství před nynějším kostelíkem Panny Marie Sedmibolestné 
(„Kostelíčkem“) býval kdysi panský dvůr. K  němu patřilo hojně polností nejenom 
v  bezprostředním okolí, ale prakticky většina východní části Pardubic až někam ke 
Studánce (to býval rybník) a podél nynější Dašické ulice. Dvůr v místech nazvaných 
později U Kostelíčka stál určitě na počátku éry pánů z Pernštejna koncem 15. století. 
V písemných pramenech ze druhé poloviny 14. století se nachází zmínka, že již páni 
z Pardubic měli panský dvůr někde u Pardubic. Velmi pravděpodobně se jednalo o to-
též místo. Dvoru a území kolem něj se minimálně od dob pánů z Pernštejna říkalo „Vy-
strkov“ (Na Vystrkově apod.). Vystrkovem bylo označováno celé území kolem a za 
„Kostelíčkem“ ještě v roce 1881.

Když Vilém z Pernštejna začal po roce1491 velkoryse přetvářet Pardubice na rezi-
denci jedné z nejvlivnějších a nejbohatších aristokratických rodin v zemi, potřeboval 
mimo jiné vybavit měšťany, jejichž počet se výrazně zvětšoval, dostatkem pozemků. Je-
nom řemeslo, kupecká nebo jiná živnost by je totiž tenkrát ještě neuživila. A tak pan Vi-

lém část polností panského dvora postupně rozparceloval ve prospěch města a jednotlivých měšťanů. I tak bylo zbylé panské hospodářství schop-
no dodávat pro zámek a jeho personál potřebné zemědělské produkty, včetně chmele, sušeného ovoce, zeleniny atd.  

Na prostranství u dvora nechal Vilém z Pernštejna zřídit „forberky“ – dvorce pro povozníky. Stály tam stáje, přístřešky pro vozy a zázemí po-
vozníků. Důležitost tohoto počinu vynikne, uvědomíme-li si tehdejší zcela nevídaný stavební ruch v Pardubicích a širém okolí, který provázely 
přesuny nepředstavitelného množství zeminy (viz např. jenom zámecký val), obrovské množství kamene a dalších stavebních hmot. Jakmile sta-
vební boom v Pardubicích trochu pominul, přenechal pan Vilém roku1518 „forberky“ měšťanům za mírný poddanský plat. Časem se tu začali 
usazovat i drobní řemeslníci a pomyslná hranice města (přesněji předměstí) se začala posouvat až sem. Nic na tom nezměnila ani skutečnost, že 
za třicetileté války celá tato část Pardubic (Vystrkov) lehla popelem a zůstala v rozvalinách. Místo objektů panského dvora se 50 let po válce po-
stavila již jen panská sýpka – špýchar. Hospodaření na panských dvorech se na pardubickém panství rušilo v roce 1778, kdy se začal ověřovat eko-
nomický experiment vídeňského dvorního rady J. A. Raaba  (tzv. raabizace). Pozemky se rozdělovaly zájemcům z řad nových usedlíků, často ro-
dinám Němců ze Slezska. Říkalo se jim tu „familianti“, a tak se na východním konci Pardubic, na polnostech zrušeného Vystrkovského dvora 
a posléze i rybníka Studánky začala rodit „Familie.“ Tento název části Pardubic najdete např. ještě na plánech města z počátku 20. století.

Vraťme se ale zpět k prostranství kolem panského dvora! Na začátku 18. století, v době sílícího nadšení po prožitcích barokní zbožnosti, se zro-
dila myšlenka postavit na Vystrkově nový důstojný poutní kostel. Patrně tu již stála, snad od roku 1675, dřevěná kaple. Pro myšlenku stavby řád-
ného kostela se zapálil zvláště pardubický děkan Synecius a bohatý kupec Jakub Antonín Štross (jeho jméno se občas psalo též jako Pštross). Při-
dali se další mecenáši a roku 1710 tu stavitel Jakub Pešina vyzdvihl barokní stavbu nynějšího kostela Sedmibolestné P.  Marie. V dalších letech při-
byla ohradní zeď ohraničující hřbitůvek u kostela, sochy u brány aj. Místní celebrity pamatovaly na „Kostelíček“ hojnými peněžitými i věcnými 
dary. Najdeme mezi nimi i ženu zdejšího kata, Rozinu Zelingerovou. Někteří z čtenářů si možná přitom vzpomenou na literární zpracování této 
postavy v divadelní hře Karla Krpaty „Mistr ostrého meče,“ ve zfilmované podobě nazvané „Počestné paní pardubické“. 

Největší zásluhy o Kostelíček měl ovšem bezesporu J. A. Štross. Svůj poměrně velký majetek vesměs odkázal pardubickým svatyním, ale nej-
více daroval záduší „svého“ Kostelíčka, v němž byl také roku 1722 pohřben. Štross při záduší založil nadační fond, z něhož se měla mimo jiné pla-
tit také úprava cesty od mostu přes Chrudimku za Bělobranským náměstím ke Kostelíčku. Od děkanského chrámu sv. Bartoloměje totiž chodíval 
přes město touto cestou ke Kostelíčku průvod zbožných účastníků pravidelných poutí. Nepřekvapí nás asi proto, že když městská rada hledala 
v roce 1882 název pro ulici, která se tehdy začala podél cesty již zřetelně rýsovat, padlo rozhodnutí pojmenovat ji ulicí Štrossovou. 

V roce 1786 v rámci reformních nařízení císaře Josefa II. týkajících se fungování církví přišlo do Pardubic nařízení Kostelíček uzavřít. Stavbu 
v dražbě koupilo město. Uvažovalo se o jejím zbourání, ale nakonec se jen přeměnila na sklad dříví, byt hlídače a v ambitech se zřídil chlév. Když 
nastoupil po Josefovi II. na trůn jeho bratr Leopold II., vyprovokoval měšťan Josef Kotík petiční žádost obyvatel, aby se Kostelíček navrátil ke své-
mu duchovnímu poslání. Podařilo se! Kostelíček byl znovu vysvěcen, vybaven inventářem a od roku 1792 se zase slavila tradiční pouť. 

Pardubická „Kostelíčková pouť“ se slavívala třetí neděli po Velikonocích. Ještě z dob svého mládí si vzpomínám, že se těšívala velikému zájmu 
obecenstva. Pouťové atrakce a stánky prodavačů s cukrátky a nejrůznějšími pouťovými cetkami se vždycky usadily nejen v okolí Kostelíčka a při-
lehlých ulicích, ale často zabíhaly až do Bubeníkových sadů a k Matičnímu jezeru.

Pan Milan Vyskočil poslal dotaz týkající se části Pardubic nazývané U Kostelíčka. Ptal se také na původ názvu Štrossovy ulice. Zajímalo 
jej ještě, zda poblíž ulice, která za „Kostelíčkem“ přiléhá kolmo ke Štrossově ulici a má název Ke Tvrzi, skutečně stála nějaká středověká tvrz 
a jaké měla osudy. Odpovědět na všechno na jedné stránce, kterou mám k dispozici, nechci-li sdělovat jen strohá fakta, nedokážu. V dnešních 
„Toulkách“ uvedu jenom něco z historie „Kostelíčka“ a onu záhadnou tvrz a povídání o všem, co s tím souvisí, si nechejme do příštího, led-
nového čísla Radničního zpravodaje.

U Kostelíčka kolem roku 1900 (fotoarchiv VČM).



Radniční zpravodaj  |  2007/11

strana  8 www.ipardubice.cz – dokonalý přehled o kultuře ve městě – telefon: 466 768 390

5.12.	 19.00	 P. Pörtner	 Bláznivé nůžky	  		   K
6.12.	 10.00	 K. M. Walló	 Princezna se zlatou hvězdou na čele	 šk 
	 19.00	 J. Štolba	 Na letním bytě  		           zadáno
7.12.	 19.00	 E. Taylor	 Vztahy na úrovni		           zadáno
8.12.	 19.00	 R. Hawdon 	 Úžasná svatba	           Mimo předplatné
9.12.	 19.00	 N. Coward	 Líbánky aneb Láska ať jde k čertu     MP	
Komedie pražského Divadla Palace. Dvojice bývalých manželů se po le-
tech setkává v drahém hotelu, kam oba přijeli trávit líbánky se svými no-
vými a mladšími partnery. Následuje však něco nečekaného… V režii P. 
Hrušky hrají J. Langmajer, I. Jirešová nebo K. Issová a další. Přeložené 
představení z 21. října! Uvádí Umělecká agentura Cassiopeia.
10.12.	 9.30	 G. Orwell	 Animal Farm (Farma zvířat)	 šk
Dramatizace slavného románu v  původním anglickém znění, hostem 
Tour De Force Theatre Company. Režie B. Goldmann a P. Joucla.
	 12.30	 G. Orwell	 Animal Farm (Farma zvířat) 	 šk
	 19.00	 E. Taylor	 Vztahy na úrovni	  	          Zadáno
11.12.	 19.00	 J. Patrick	 Manžel pro Opalu        Mimo předplatné
Komedie o dobrých duších a špatných strašidlech. Opala „hledá“ manže-
la nikoliv pro sebe, ale pro svou přítelkyni Růženku. Odepíše na velmi při-
tažlivý inzerát a ženich se skutečně dostaví, ale… Hrají K. Fialová, N. Kon-
valinková, L. Lipský a další. Režie J. Pecha. Hostem Agentura Harlekýn.
12.12.	 9.00	 Husovické Betlém				    šk
Děti jistě rády stráví příjemnou hodinku při muzicírování a zpívání, při 
sledování prastarého příběhu o narození Ježíška. Takže: „Poslóchéte křes-
ťani roztomilí, v Husovicách sme Betlém postavili! Budem koledovat, zpí-
vat a Ježiška na svět vítat.“ Hostem brněnské Loutkové divadlo Radost. 
	 11.00	 Husovické Betlém				    šk
	 19.00	 T. McNally – D. Yazbek	 Donaha!	                    MP
13.12.	 10.00	 A. Jirásek	 Vojnarka			   šk
	 19.00	 T. McNally – D. Yazbek	 Donaha!	            zadáno
14.12.	 19.00	 K. Gärtnerová – E. Bryll	 Malované na skle          zadáno
16.12.	 15.00	 J. Žák	 O chytré princezně       Mimo předplatné
Pohádkový muzikál podle klasické pohádky B. Němcové. Režisér M. 
Pokorný pojal představení jako „divadlo na divadle“. Pohádku o prin-
cezně, které se podaří přelstít čerta, přijede sehrát kočovná divadelní 
společnost, což skýtá možnost mnoha humorných situací, nadsázky 
a laskavého nadhledu. Hostem DAP – divadelní agentura Praha.
17.12.	 19.00	 G. Verdi	 La Traviata	           Mimo předplatné
Jedna z  nejkrásnějších oper v  podání souboru Severočeského divadla 
opery a baletu Ústí nad Labem. Režie K. Štaubertová. Dirigent T. Kar-
lovič. Uvádí umělecká agentura Na nic.
18.12.	 17.30	 S. Townsendová	 Tajný deník Adriana Molea	    J
Příběh britského školáka, který prožívá soukromé strasti i radosti, lehce pa-
roduje svět dospělých. Literární předloha se stala „trhákem“ a byla přelože-
na do 27 jazyků. Režie J. Krofta. Hostem Divadlo Drak Hradec Králové.
19.12.	 18.00	 S. Townsendová	 Tajný deník Adriana Molea	  Z
20.12.	 17.00	 M. Carr	 Maja				    L
21.12.	 10.00	 M. Glaser – O. Šubrtová	 Muž sedmi sester	 šk
	 17.00	 Vánoční koncert Orchestru Václava Hybše	                   MP
	 Hlavním hostem večera bude Naďa Urbánková.

Městské divadlo

Foyer Městského divadla

Komorní scéna Anežky České
10.12.	 19.00	 Laskavý večer s knížkou	           Mimo předplatné
Jiří Šlupka Svěrák uvádí hudebního, filmového a  divadelního kritika 
a publicistu Jana Rejžka. Opět můžete pořad slyšet i v přímém přenosu 
Českého rozhlasu Pardubice na frekvenci 104,7 FM.

15.12.	 19.00	 J. Seydler – J. Š. Svěrák        Mississippi Blues Ben     MP

Radek Smetana, VČD

	 20.00	 Vánoční koncert Orchestru Václava Hybše	                   MP
22.12.	 19.00	 Vánoční koncert VUS Pardubice		                    MP
Program: W. A. Mozart - Divertimento B Dur KV 137, Missa Brevis „Spat-
zen mense“ KV 220, řídí P. Vacek a J. J. Ryba - Česká mše vánoční, řídí J. 
Kožnať. Účinkují: Vysokoškolský umělecký soubor Pardubice, dirigenti J. 
Kožnar a P. Vacek a Orchestra d´archi, umělecký vedoucí J. Kuchválek. 
24.12.	24.00	 Štědrovečerní zpívání v divadle	          Mimo předplatné
VČD Vás opět zve na tradiční půlnoční setkání v divadle. Uslyšíte ko-
ledy, které si můžete nejen sami zazpívat, ale přímo i zahrát, proto ne-
váhejte a přineste si do divadla i hudební nástroje, určitě je využijete!
27.12.	 19.00	 F. Loewe – A. J. Lerner	My Fair Lady 		   C
28.12.	 19.00	 M. Glaser – O. Šubrtová	 Muž sedmi sester	  H
29.12.	 18.00	 F. Hrubín	 Romance pro křídlovku		   G
30.12.	 13.00	 K. M. Walló	 Princezna se zlatou hvězdou na čele		
		  derniéra	 Mimo předplatné 
	 19.00	 P. Pörtner	 Bláznivé nůžky	           Mimo předplatné
31.12.	 18.00	 T. McNally – D. Yazbek	 Donaha!	                    MP
3.1.	 19.00	 T. McNally – D. Yazbek	 Donaha!	                    MP
4.1.	 19.00	 M. Carr	 Maja			                   E´07
5.1.	 18.00	 F. Dürrenmatt	 Romulus Veliký		                  T´07
8.1.	 19.00	 F. Loewe – A. J. Lerner	My Fair Lady	                 F´07

Předplatné do divadla na rok 2008 jako 
originální vánoční dárek

VČD již od počátku listopadu prodává abonentní vstupenky na 
rok 2008, které opět přinášejí jisté výhody a slevy. Jedná se o Klasické 
předplatné a  Seniorské předplatné. Místa současných předplatitelů 
jsou rezervována do 7. 12., od pondělí 10. 12. se volná či neobnovená 
místa v hledišti prodávájí novým zájemcům o předplatné.

Abonmá Vám zaručí pravidelnou návštěvu divadla na Vámi vy-
braném místě v hledišti, a to vše samozřejmě s výraznou slevou oproti 
volně koupeným vstupenkám a bez čekání ve frontě v předprodeji. Po-
kud nebudete moci navštívit představení v termínu určeném pro Vaši 
skupinu, můžete zhlédnout představení v  náhradním termínu, tím 
Vám VČD zaručuje, že uvidíte všechny inscenace nastudované Výcho-
dočeským divadlem. Rovněž Vám budou zdarma zasílány informace 
o dění ve VČD formou měsíčního Divadelního zpravodaje.

Koupí předplatného můžete vyřešit i otázku, co koupit nejbližším 
k Vánocům… Roční předplatné do divadla bude originálním dárkem, 
který každého jistě potěší. Klasická abonentka bude opět obsahovat 
kupón, jenž je jakýmsi bonusem k předplatnému. Ten si můžete zdar-
ma vyměnit za vstupenku na Francouzský dostihový den do lože VČD, 
na Laskavý večer s knížkou či zvláštní akce vyhlášené divadlem. Při za-
koupení jedné vstupenky můžete výměnou za kupón získat druhou 
zdarma. Kupóny jsou přenosné a jsou vyměňovány za vstupenky na 
představení vždy do vyčerpání kapacity sálu. 
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do 10. 2.	 Grafika symbolistů
Výstavy v Domě U Jonáše

Pořady pro veřejnost

Zámek
do 24. 2.		  Ivana Lomová

5. 12.	       12.00 až 20.00	 Dům U Jonáše	
			   ... možná přijde i Mikuláš 
Galerijní nadílka – každý návštěvník v masce čerta, anděla či Mi-
kuláše vstup zdarma. Celodenní program nejen pro děti. 
8. 12.			   Výlet za uměním – Olomouc 
Se všemi zájemci o předvánoční výlet do hanácké metropole sraz 
v 7.45 hodin u hlavního vlakového nádraží v Pardubicích. Bližší in-
formace: Šárka Zahálková, zahalkova@vcg.cz, 606 769 989. 
12. 12.        10.00 a 17.00	 Dům U Jonáše	
Jak vzniklo moderní město – Haussmanova Paříž, okružní třída ve 
Vídni, Brně a Hradci Králové, americký koncept města. 
Přednáška z  cyklu Kapitoly z  dějin českého a  světového umění, 
přednáší Hana Řeháková. 
16. 12.	 10.00 až 12.30	 Dům U Jonáše	
Galerijní koulovačka, aneb samý smích a žádná rvačka 
Informace a objednání: Jana Vondrová, vondrova@vcg.cz, 466 510 003. 
18. 12.	 17.00	 Dům U Jonáše
Prohlídka výstavou Grafika symbolistů s výkladem Víta Boučka 
28. 12.	 10.00 až 12.30	 Dům U Jonáše	
I zima je slyšet ... výtvarná dílna 
Informace a objednání: Jana Vondrová, vondrova@vcg.cz, 466 510 003. 

Pro kolektivy dětí
do 31. 1. 2008	 Dům u Jonáše	 Po stopách symbolů v  grafice 
– „Detektivka pro malé i velké“  (k výstavě Grafika symbolistů)	
Pro žáky 2. stupně ZŠ a SŠ.  Autor programu a vede: Jana Vondrová 
Další informace a objednání: 466 510 003, vondrova@vcg.cz. 

Nové podoby designu porcelánu a skla ve VČM

	       Výstavy 
do 6. 1. 2008		  Leo Bureš: Vodinky
do 27. 1. 2008		 Design – nová tvář věcí I.		
			   Sklo a porcelán
do 3. 2. 2008  Vánoční stromeček, historie a současnost	

Vždy o sobotách v období od 24. 11. do 15. 12. se uskuteční doprovod-
né programy pod názvem „Vánoční dílna“ s předváděním výroby vá-
nočních ozdob a dekorací z různých materiálů – od 10 do 17 hodin 
v přednáškovém sále muzea dle následujícího rozvrhu:
8. 12. – zdobení perníčků,
15. 12. – výroba svícnů z přírodnin.
Dalším doprovodným programem k  výstavě je také komentovaná 
prohlídka výstavou, která proběhne ve středu 12. 12. jako součást pra-
videlného přednáškového cyklu muzea.
		     Expozice   
Rytířské sály pardubického zámku – Expozice české sklářské 
tvorby – Expozice pohlednic Orbis pictus – Expozice zbraní – Nu-
mismatická expozice Peníze v Čechách 1520 – 1620 – Příroda vý-
chodního Polabí – Expozice  hraček  „Bylo, nebylo“ 
                          Cyklus přírodovědných a cestopisných  přednášek 
6. 12.	 E. Ruml:	 Kyrgyzstán
13. 12.	 D. Hainall:	 Zakarpatská Ukrajina
Přednášky začínají vždy ve čtvrtek v 18.00 hodin v předn. sále VČM.  
                          Cyklus přednášek s vánoční tématikou
12. 12. 	 PhDr. Hana Vincenciová:   	 Komentovaná prohlídka vý-
stavy „Vánoční stromeček, historie a současnost“

Přednášky se konají vždy od 18.00 hod. v přednáškovém sále 
VČM. 

          Změny v otevírací době o Vánocích a na Nový rok
24.12.2007 bude otevřeno pro veřejnost od 10 do 13 hodin. Již po 
osmé se uskuteční Štědrovečerní muzejní noc. Expozice a prostory 
zámku budou otevřeny od 22 do 01 hodiny. Z technických důvodů 
nebude přístupná jen expozice Peníze v Čechách 1520–1620 a Pří-
roda východního Polabí, zato bude otevřená vyhlídka na zámecké 
věži. 25.12. bude otevřeno až od 13 hodin, 31.12. v pondělí bude 
zavřeno. 1.1.2008 bude otevřeno až od 13 hodin.

VČM zahájilo cyklus výstav věnovaný podobám současného desig-
nu. Je projevem industriální společnosti, způsobu jejího životního sty-
lu a jejích potřeb. V podobách designových návrhů se prolínají funkční 
technické aspekty, ale zároveň i roviny uměleckého řemesla a mnohdy 
tendence vycházející z odkazů k rovinám volného umění. 

     Úvodní výstava je věnována designu porcelánu a skla. Představuje 
originální návrhy autorů převážně mladé či střední generace. Vystave-
no je na 145 exponátů, návrhy designu porcelánu zde vystavují studenti 
Ateliéru designu keramiky Fakulty užitého umění a designu Univerzity 
J. E. Purkyně v Ústí nad Labem. Záměrem výstavy je představit kolekce 
návrhů umělců – designérů, které podávají obraz jejich odlišných tvůr-
čích přístupů. Prohlídka může návštěvníkům poskytnout potěšení z bo-
haté invence autorů, být inspirací pro obohacení jejich soukromého 
životního prostoru nebo i, v  případě prezentace ateliéru Designu ke-
ramiky, být iniciací  k studijnímu zaměření pro dospívající školáky. 

Ivo Křen, kurátor a autor výstavy

Dny otevřených dveří Univerzity Pardubice
Pardubická univerzita zve zájemce o  studium na 
dny otevřených dveří. Podrobné informace o studij-
ní nabídce a  přijímacím řízení pro akademický rok 

2008/2009, o studijním zázemí a dalších podmínkách vysokoškolské-
ho studia a života na pardubické univerzitě, ale i o možnostech uplat-
nění po absolvování studia se dozvědí uchazeči při pořádaných dnech 
otevřených dveří na jednotlivých fakultách, na webových stránkách 
a v řadě tištěných materiálů, které jsou uchazečům o studium k dispo-
zici. Zároveň fakulty univerzity nabízejí v prvních měsících roku 2008 
přípravné kurzy, které by měly uchazečům pomoci s přípravou na při-
jímací zkoušky.  Více informací na www.uni-pardubice.cz. 
Fakulta zdravotnických studií – 10. ledna (15.30 areál v Prům. ulici)
Fakulta elektrotechniky a informatiky – 11. ledna  (10.00 univ. aula)
Fakulta chemicko-technologická –  15. ledna (10.00 nám. Čs. legií)
Dopravní fakulta Jana Pernera  – 16. ledna (10.00 univerzitní aula)
Fakulta filozofická	– 17. ledna (9.00 budova DB ve Studentské ul. 95)
Fakulta ekonomicko-správní – 18. ledna (10.00 a  13.00 univ. aula) 
Galerie Univerzity Pardubice 
do 17. ledna 2008	 Bedřich Novotný – Obrazy a monotypy
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Dům techniky
Cestovatelské úterky 
11. 12.	 18.00	 „Taurská cyklostezka“ 
Hudební pondělníky
17. 12.	 18.00	 Světem duchovní hudby
Regionální internetové středisko pro seniory
Přístup do počítačové učebny Domu techniky Pardubice pro par-
dubické seniory zdarma každé podělí a středu od 16 do 19 hodin. 
K dispozici 10 PC připojených na internet. Kontakt: 466 614 320.

ZUŠ Havlíčkova
13.12.	 18.00	 Vánoční koncert PDS	 Sukova síň DH
17.12.	 18.00	 Vánoční koncert – soubor Perníček	 Archa
18.12.	 18.00	 Ván. koncert kytarových orch.	 Rytířský sál, zámek
19.12.	 18.00	 Vánoční koncert  ZUŠ	 Evangelický kostel
21.12. 8.30 a 10.00	 Vánoční koncert souboru Perníček		
						      KD Hronovická
21.12.	 Vánoční koncert  PDS		  Duhová aréna
24.12.	 PDS  koncert – J.J.Ryba: Vánoční mše	 Pernštýnské nám.

ČEZ aréna
5. 12.	 18.00	 Středoevropský pohár v basketbale – velká hala	  
		  BK Synthesia Pardubice – Atlas Ostrów Wielkopolski
6. 12.	 9.30	 Ledová show Děti dětem – velká hala                      
11. 12.	 19.00	 Koncert skupiny Tři sestry – malá hala
15. 12.	 19.00	 Freestyle Motocros – velká hala 		
Kvalifikace na FIM Mistrovství světa FMX „NIGHT of the JUMPs“
„NIGHT of the JUMPs“ je nejstarším a nejúspěšnějším sériovým zá-
vodem FMX v Evropě. Závody se jezdí v 10 zemích a od roku 2007 i v  
České republice! Těchto závodů se účastní celosvětová špička, jezdci 
z USA, VB, Itálie, Norska, Švédska,Francie, Austrálie, JAR a dalších 
zemí. Mezi touto světovou elitou se vloni prosadil i český jezdec Libor 
Podmol, který obsadil v celkovém pořadí 2. místo, a letos tak obhajuje 
titul vicemistra světa.
16. 12. 	 20.00	 Koncert skupiny Halloween, Gamma Ray – velká hala 
21. 12.	 19.00	 Vánoční koncert Jakuba Smolíka – malá hala 
26. 12. – 5.1.	 Mistrovství světa juniorů v hokeji

Adventní koncert
5. 12.	 19.30	 Sukova síň DH
Na programu J. S. Bach, G. F. Händel, barokní vá-

noční melodie, vánoční písně staré Evropy, vánoční písně Čech, Moravy 
a Slovenska. Spoluúčinkuje Český chlapecký sbor Boni pueri, sbormis-
tři Pavel Horák a Jakub Martinec. Dirigent: Jaroslav Krček.
Vánoční koncert
19. 12.	 19.30	 Sukova síň DH
A. Corelli: Concerto grosso g moll – J. S. Bach: Suita h moll – J. J. Ryba: 
Česká mše vánoční „Hej, mistře!“. Sólisté: Žofie Vokálková – flétna, 
Jana Koucká – soprán, Virginie Walterová – alt, Miloš Guth – tenor, 
David Nykl – bas, Václav Uhlíř – varhany. Spoluúčinkuje Komorní sbor 
Canticorum iubilo, sbormistr Oliver Dohnányi. Dirigent: Jan Šrámek.
Tříkrálový koncert
8. 1. 2008	 19.30	 Sukova síň DH
W. A. Mozart: Únos ze Serailu, předehra – J. Massenet: Thais – Medita-
ce – G. Rossini: Vilém Tell, předehra – P. Mascagni: Sedlák kavalír – In-
termezzo – M. I. Glinka: Ruslan a Ludmila, předehra – P. I. Čajkovskij: 
Koncert pro klavír a orchestr č. 1 b moll. Sólista: Karel Košárek – klavír. 
Dirigent: Zbyněk Miller.

Pardubický komorní orchestr
20. 12.	 19.30	 KD Hronovická
Pardubický komorní orchestr po úspěšném zahajovacím koncertu 
jubilejní 40. koncertní sezóny zve posluchače  na Vánoční koncert. 
Na programu budou české vánoční písně, mše a  koledy v  podání 
sboru Salvátor  a Chrámového sboru z Chrudimi se sbormistrem T. 
Židkem, sóla přednesou J. Lesná, M.Viterová, A.Nehněvajsa  a J.Ku-
čera. Dirigent O. Tvrdý. 

Galerie na radnici
Přijďte se podívat do galerie na radnici na výstavu fotografií Martiny 
Sedlákové. Výstavu si můžete prohlédnout v termínu do 31.1. 2008.

Evropský spolkový dům
Pokud jste unaveni vánočním shonem, sháněním dárků, přijďte si 
odpočinout a potěšit se 12.12.  v 17 hodin do ESD. V krásném pro-
středí foyer zazní u stromečku vánoční hudba a koledy.  Zve Drama-
tický soubor SPŠE a Jukon. 

Komorní sbor Continuo
13. 12.	 19.00	 Koncertní sál radnice	 Pernštýnské nám.		
		  Barokní Vánoce  v Čechách a ve světě

Divadlo Exil
6.12.	 19.00	 V hodině rysa 
7.12.	 19.00 	 Aš… naprší a uschne – Do Houslí Brno
8.12.	 19.00 	 Výročí – Do Houslí Brno 
Nežerte Clinta Eastwooda – Homotronní neškvor Zruč nad Sázavou
12.12.	 17.00 	 Mistr Cvi & Nikoli sen – divadlo bezdomovců Ježek a Čížek
		  poté skupina Diccomfort vstup volný
13.12.	 19.00 	 Cizinci
15.12.	 19.00 	 Tři sestry… v erbu tulipán – premiéra!!!
17.12.	 19.00 	 Dveře, aneb pane vy jste náhoda 
18.12.	 19.00 	 Léto v Laponsku
20.12.	 19.00 	 Únos aneb červenobílá komedie (se zpěvy)
22.12.	 19.00 	 Taková normální rodinka – ván. setkání u punče a cukroví

Sbor Církve bratrské – Archa
24. 12. 	 23.00	 Štědrovečerní bohoslužba
6.  1. 	 17.00	 Tříkrálový koncert
Hraje Komorní smyčcový orchestr Bona Nota, zpívá smíšený sbor Církve 
bratrské z České Skalice.

Husův sbor
16.12.    18.00  Koncert pěveckého sboru Orfeus
22.12.    17.00  Vánoční koncert souboru Muzikáři a dětského pěveckého 
sboru Rolnička 
23.12.    17.00 a 19.30   Vánoční koncert souboru Muzikáři
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Evropou volnou cestou

Znáte své město?
Klub přátel Pardubicka vystavuje ve své skříňce na budově pošty na 

rohu třídy Míru a ulice Na Hrádku seriál fotodokumentace Miloslava Hu-
ňáčka „Pardubické zajímavosti“. Seriál se zabývá různými žánry dění 
v našem městě. KPP doufá, že tak osloví pardubickou veřejnost a upou-
tá větší pozornost a zájem o život v Pardubicích.

Katastrální úřad nabízí novou službu
Katastrální pracoviště Pardubice rozšiřuje své služby klientům – po-

kud máte zájem o  osobní vyzvednutí smlouvy po provedení vkladu 
do katastru, je možné sdělit podatelně vaši e-mailovou adresu nebo čís-
lo mobilního telefonu a bude vám po skončení řízení zaslána zpráva. Při 
nevyzvednutí smlouvy do 10 dní po obdržení zprávy vám bude smlouva 
odeslána poštou.  

8.12.	 14.00			   Mikulášské odpoledne
Zábavné odpoledne plné soutěží pro děti, zakončené pohádkou o zlé 
ledové královně.
9.12.	 15.00			   Vánoce s Beruškami 
12.12.	 18.00			   Vánoční koncert Pluk
14.12.	 20.00			   Dan Bárta a Ilustratosphere
Retropicture Tour – koncert Dana Bárty s  kapelou Ilustratosphere. 
Retropicture je živé ohlédnutí za dosavadní kariérou charismatického 
zpěváka, několikanásobného držitele cen Akademie populární hud-
by, Dana Bárty. Od skupiny Alice, přes Sexy Dancers až po jeho sou-
časnou kapelu Illustratosphere. 
15.12.	 15.00			   Vánoce s Baldriánem 
16.12.	 16.00 a 19.30	 Vánoční koncert JK Bandu
19.12.	 19.00			   Miroslav Donutil v pořadu Cestou necestou 
20.12.	 19.30			   Vánoční koncert PKO
31.12.	 19.00			   Silvestr

8.12.	 9.30	 Kurz lidových technik Patchwork & Artyčokový a skládaný  
13.12.	 19.00	 Vánoční koncert pardubické folkové kapely Pouta a Lokálka
14.12.	 19.00	 Živaňanka – Večer  s dechovkou
15.12.	 9.30	 Kurz lidových technik – Tiffany & hvězdy a Andělé
15.12.	 10.00 – 15.30	 Dětská vánoční řemeslná dílna 
15.12.	 9.00	 Vánoční  cvičení s Naďou pro děti 
Pro děti od 4 do 7 let a je nutné přihlásit se telefonicky, tel. 466 265 461. 

7.12.	 20.00	 Metamorphosis	
Česko-rakousko-turecká skupina patří k tomu nejpozoruhodnějšímu, co 
lze na tuzemské alternativní scéně slyšet.
8.12.	 20.00	 Mixle: Wild Vibes
12.12.	 18.00	 Mixle: DJsKrop@tko * Expendable * Keshu
13.12.	 19.00	 Filmfuse: Le Big Mac
14.12.	 19.00	 TextConnexion: Vyhnanec s křídly	
Autorské čtení experimentální poezie Lukáše Vavrečky a Jana Rypla.
15.12.	 20.00	 Divadlo DNO: Mars11.com (ztraceno v písku)
Premiéra lo-fi sci-fi , které se pohybuje na pomezí minulosti a budoucnosti.
18.12.	 20.00	 Marta Trpišovská, Michael Vodenka: Titán
Konduktérské komediální drama, které poukazuje na jedinečnost okamžiku.
20.12.	 18.00	 Mixle: DJs	 Krop@tko * Expendable * vánoční host
22.12.	 19.00	 Komárek – Dobeš – Vartanian: Vážka
Výstup z lightdesignérské a choreografické dílny pod vedením J. Komárka.
22.12.	 20.00	 Mixle – vánoční speciál

Evangelický sbor
8.12.	 17.00	 Adventní koncert
15.12.	 16.00	 Adventní koncert – Jiří Pavlica: Missabrevis
16.12.	 17.00	 Vánoční koncert – Barbora Velehradská, Václav Uhlíř, 	
		  dětský sbor Zvoneček

Vánoční show
V sobotu 15.12. od 9.30 hodin Vás zveme do pardubického kina Duk-

la na Vánoční show. V rámci programu vystoupí Petr Salava, Jan Čenský, 
Michal Nesvadba, Václav Vydra a zpěvačka Dasha. 

Komorní sbor Orfeus
16.12.	 18.00			   Husův sbor	 Adventní koncert 
22.12.	 17.00 a 19.30	 Zámek Pardubice 	 Vánoční koncert 

5.12.	 „Wed Jazz Factory 7“. Cuban summer. Pražská skupina složená 
z profesionálních jazzových hudebníků nastupující generace. 
6.12.	 Mikulášská funky night: Funktomass (PCE) 
7.12.	 The Partisan + The Fly + Lety mimo + My Own Story 
8.12.	 Promile – 7let!
15.12.	 X massive No.VIII :S.I.N.S.I.D.E., Pavilon 9, D.O.P.
18.12.	 Sestry Steinovy 
19.12.	 „Wed Jazz Factory“. Koncert jazzového projektu Trio de Janeiro.
20.12.	 Vánoční večírek: Red Guitars + Battle.
21.12.	 Winter Violence No.1: Klan, Arachne, Amok, Prosektura 
23.12.	 Tradiční předvánoční Ozzy Osbourne Revival
25.12.	 Veselá vánoční kalkata
27.12.	 Odyssea Forever
28.12.	 Faraon Mystic Show: Concitare Mechanismus,Faraon Mystic Duo
29.12.	 Prouza, East Off Eden (Na východ od ráje),support : Downbelow
30.12.	 Předsilvestrovská rozplavba: Stresor

1. listopadu proběhla v  MŠ Motýlek slavnost „Den stromu“. Malé 
děti nalepovaly vylisované listy na namalovaný strom, starší děti vyráběly 
vlastní papír, který zdobily sušenými květinami a listy, a předškoláci vy-
tvářeli z mechu a kůry „podzimníčky“ a z keramické hlíny listy. V hale MŠ 
byly k dispozici barvy, štětce, lepidlo, listy a velká plocha, kde mohli rodiče 
a prarodiče s dětmi tvořit vlastní „motýlkový strom plný fantazie“. Také 
plot před školkou byl vyzdoben dětskými výkresy, výrobky a fotografiemi. 
Za účasti většiny dětí, rodičů i dalších hostů a zahradníka byly společnými 
silami na zahradu MŠ zasazeny 2 nové stromy – jabloň a lípa. Celou slav-
nost podtrhlo krásné počasí i podzimní sluníčko, které vykreslilo úsměvy 
na tvářích dětí.  

Den stromu v MŠ Motýlek

Ivana Koppová, ředitelka MŠ Motýlek
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Klub přátel Pardubicka
Přednášky a besedy (vždy v 17 hodin v 1. patře ESD):
18.11.	  Náměstí Republiky ve fotografiích
Turistické vycházky:
9.12.	 K betlému do Třebechovic tentokrát jinudy
Očelice – Jeníkovice – Třebechovice. Délka trasy 12 km. Odjezd 
z Hlavního nádraží v 8.25 hodin.
15.12.	 Dobytí Kunětické hory
viz níže – délka trasy 8 (12) km.
26.12.	 Nesu nesu koledu, upad jsem s ní na ledu
Jesničánky – Třebosice – Dřenice - Medlešice. Délka trasy 9  km. 
Sraz ve 13 hodin na konečné stanici MHD č. 1 v Jesničánkách.
1.1.	 Novoroční procházka z Pipince do Bělobranské dubiny
Délka trasy: 8 km. Sraz ve 14 hodin na konečne stanici MHD č. 1 na 
Slovanech.
Přírodovědná vycházka: 
15.12.	 Dobytí Kunětické hory
Zúčastněte se tradiční předvánoční vycházky na Kunětickou horu. 
Sraz je u automatických mlýnů na břehu Chrudimky ve 13 hodin.
Více na www.kpp.iipardubice.cz.

Krajská knihovna v Pardubicích

Rodiče si hráli s dětmi
Chtěli bychom se podělit se čtenáři, zvlášť z řad rodičů, o záži-

tek z MŠ Mladých v Polabinách 1. Kolektiv této mateřské školy nás 
pozval na akci s názvem »Bramborování«. Již několik dní předtím 
jsme se od dětí dovídali, že se svými učitelkami sbírají různé pří-
rodniny a shromažďují je v MŠ. Na konci října jsme se sešli v jed-
notlivých třídách školky a společně se svými dětmi vyráběli různé 
figurky a zvířátka z brambor, dýní, řepy, kukuřice a zdobili je šípky, 
jeřabinami, listy, šiškami. Všechny výtvory byly velice zdařilé a ná-
padité a zdobí halu a chodby MŠ. Další část této akce probíhala 
na zahradě, kde byly pro děti připraveny jednoduché soutěže. Me-
zitím se mohli rodiče i  děti občerstvit teplým čajem a  výtečnými 
bramborovými vdolečky, které napekly kuchařky této školy. Vr-
cholem celého odpoledne byla ochutnávka brambor pečených 
v horkém popelu. 

O  týden později jsme měli možnost se opět všichni společně 
sejít a oslavit příchod zimy »Vítáním sv. Martina«. Na školní za-
hradu přijel za zvuků dvou lesních rohů sv. Martin na bílém koni. 
Vyslechl přivítání z úst ředitelky, paní Anny Nimrichtrové, a pěk-
nou písničku v podání dětí z pěveckého kroužku školky. Na oplát-
ku dostaly děti od sv. Martina perníkové podkovičky. Všichni si 
pochutnali na martinských rohlíčcích, které pekly za pomoci ku-
chařek děti z  výtvarného kroužku. Poté následoval lampiónový 
průvod Polabinami a v 17.00 hod. jsme se se školkou loučili. Chtěli 
bychom tímto článkem poděkovat kolektivu MŠ Mladých nejen za 
jejich aktivity, ale především za péči o naše děti. spokojení rodiče

Vánoční Příhrádek 2007 
Společnost Foxconn CZ s.r.o. ve spolupráci s městem Padubice 

a MO I pro Vás připravili na předvánoční období společný projekt 
s názvem „Vánoční Příhrádek“. O co půjde? Od 10.12. do 16.12. 
budete mít v prostorách Příhrádku a Sýpky příležitost vydat se na 
pouť časem a poznat staročeské vánoční tradice, lidové zvyky, ře-
mesla a mnohem víc.

Cílem tohoto projektu je oživit tuto atraktivní část městské pa-
mátkové rezervace a nabídnout široké veřejnosti pestrý, zajímavý 
a netradiční program v době předvánoční. Můžete se těšit na sta-
ročeské vánoční tržiště, vánoční zvyky, řemesla, zajímavé animace 
ve stylu pouličního divadla, loutkové a divadelní představení či ve-
černí koncerty. Zdržíte-li se, můžete potkat ponocného, který vás 
provede a povypráví o historii vánočních svátků v Čechách, a zá-
roveň se můžete zahřát u koše s ohněm a poslechnout mnoho stře-
dověkých písní a koled. A to vše zdarma! 

Celý program umožní návštěvníkům dotknout se v dnešní uspě-
chané době nejen vánočních svátků, ale i romantické doby Vánoc 
našich předků.

Časové rozložení akce každý den od pondělí 10.12. do neděle 
16.12.:

školky a školy: 9 – 14 hodin, veřejnost: 16 – 19 hodin. 
V případě večerního koncertu se program na tržišti protáhne do 

konce koncertu cca do 21 hodin.
Podrobné informace o programu akce naleznete na plakátech 

dva týdny před akcí. Těšíme se na Vás. pořadatelé projektu

do 8.1.	 Krajská knihovna v Pardubicích, Pernštýnské nám. 77
	 Výstava  –   snímky účastníků fotografických seminářů 
do 2.1.	 Kulturní dům Skuteč  
	 Výstava – Soutěžní fotografie z celostátní fotograf.soutěže   
 Oka-mžiky života věnované Jiřímu Platenkovi
6.12.	 10.00	 malý sál Domu hudby         Adventní muzicírování
6., 13., 20. 12.	 17.00 – 19.00	 1. patro Domu hudby
		  Výtvarná dílna
Více na okpce@volny.cz, tel.466 513 131, www.knihovna-pardubice.cz.

Kouzelná štědrá noc
V Pardubicích ke Štědrému večeru – přesněji řečeno k  noci, již 

neodmyslitelně patří zpívání. Každoročně se pořádá na Štědrý večer 
od 23 hodin Česká mše vánoční – „Hej, Mistře“ Jana Jakuba Ryby. 
Celé vystoupení 24. 12. 2007 bude pod taktovkou sbormistra Zdeň-
ka Kudrnky.  Jako sólisté budou vystupovat:  Petra Jílovská – soprán, 
Barbora Velehradská – alt, Marek Hergovitz – tenor, Bronislav Vá-
vra – bas, Vlastimil Bičík a Petr Hostinský – varhany, klávesy. Dále 
bude zpívat dětský pěvecký soubor Iuventus cantans, jeho absolventi 
a všichni, kteří si na náměstí chtějí zazpívat koledy. 

Přijďte se tedy potkat s kamarády na historií dýchající Pernštýn-
ském náměstí, posedět nad punčem v restauraci nebo si od 21 ho-
din do 1 hodiny po půlnoci prohlédnout město z výšin Zelené brány 
a znásobit kouzlo slavnostního dne.

Dita Heřmanská, odbor kultury, sportu a cest. ruchu

Vánoční večer plný swingu
V neděli 16. 12. v 16 a 19.30 hodin se přijďte do KD Hronovická 

poslechnout J. K. Band Pardubice. Hosty večera budou sólisté Or-
chestru Gustava Broma – Mojmír Bártek, Günter Kočí a kubánský 
trumpetista Lazaro Cruez.
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Ivo Kolář, ředitel Rescue Pardubice, o.s.

Malý pacient na radnici

Již přes tisíc žáků proškoleno 
v první pomoci

Vánoce ve škole
 Jako v  minulých letech zvou učitelé a  žáci Základní školy 

Polabiny II v Prodloužené ulici  všechny rodiče a veřejnost na 
Vánoční den otevřených dveří. Letos se koná dne 12.12.2007. 
Dopoledne mohou rodiče navštívit třídy, vidět své děti při vy-
učování a projít si svátečně upravené prostory školy. Od 15 ho-
din budou všichni návštěvníci obdivovat tradiční výrobu sví-
ček, profesionální květinové vazby, zdobení perníku a určitě na-
dechnou sváteční vánoční atmosféru spojenou s výzdobou ško-
ly, ochucenou vánočním punčem a  vánočními písněmi, které 
zazpívají pěvecké sbory školy. Vladimír Pařík, ředitel školy 

Záchranářská 
organizace Re-
scue Pardubice, 
o.s. již třetím ro-
kem vyučuje žáky 
základních škol 
v  první pomoci. 
Výuka každé třídy 
trvá 2 vyučovací 
hodiny a její nápl-
ní je poskytování 

první pomoci při bezvědomí, resuscitace a správné uvědomění slo-
žek integrovaného záchranného systému. Výuka probíhá po strán-
ce teoretické, ale především prakticky. Všichni žáci si na výukovém 
modelu aktivně zkouší oživování ve formě srdeční masáže a umělé-
ho dýchání, dále také ošetřování zraněného v bezvědomí a volání zá-
chranné služby. Školení ve svém volném čase zajišťují profesionální 
zdravotníci, studenti lékařských fakult a instruktoři první pomoci.

Hlavním záměrem je seznámit žáky se základními principy první 
pomoci a naučit je jednoduché úkony, kterými můžou zachránit lid-
ský život. Již se nám několikrát stalo, že získané praktické vědomosti 
žáci využili při pomoci svému kamarádovi či v rodině.

V minulých dvou letech bylo dohromady proškoleno 1677 žáků. 
V necelé polovině tohoto školního roku naši dobrovolní záchranáři 
seznámili s první pomocí již 1089 žáků. Poptávka základních škol 
v současné době převyšuje naši nabídku, z tohoto důvodu rádi při-
vítáme další profesionály s ochotou zvyšovat povědomí o první po-
moci mezi studenty našeho města.

„Školení hodnotíme jako velice potřebnou činnost, kdy na teore-
tický výklad okamžitě navazuje praktická výuka, což dává předpo-
klad, že studenti budou moci své znalosti použít v případě potřeby,“ 
zhodnotila výuku první pomoci ředitelka Gymnázia Pardubice Jitka 
Svobodová.

Projekt je podporován Pardubickým krajem a Statutárním měs-
tem Pardubice. Více informací získáte na www.rescue.pardubice.cz. 
Spolupracujeme také se společností Rescueinfo. Nejen pro obyvate-
le Pardubic jsou připraveny stránky www.radyvnouzi.cz , kde se mů-
žete dozvědět, jak se chovat v nejrůznějších krizových situacích.

Počátkem listopadu se 
na pardubické radnici pl-
nilo dětské přání. S  pri-
mátorem města Jaroslavem 
Demlem se setkal malý kar-
diak Míša Zelený, který se 
narodil s  těžkou a  složitou 
srdeční vadou „Fallotova 
tetralogie“,  která se u  nás 
vyskytne jednou za 10 let. 
Míšova operace byla velice 
náročná, podstoupil ji již 

po druhé a čeká ho operace další. V průběhu návštěvy si osmiletý 
Míša popovídal s panem primátorem, předal mu perníkové srdce 
s koněm, prohlédl si obřadní síň a společenský sál. Malý Míša by 
touto cestou rád poděkoval dětskému kardiologovi, panu doktoru 
Jiráskovi, za včasnou záchranu jeho života při převozu vrtulníkem 
do nemocnice Motol, za veškerou léčbu a péči. Děkujeme rovněž 
všem, kteří malého pacienta znají, snaží se ho přijmout do kolekti-
vu a fandí mu v jeho boji s nemocí. Markéta Zelená, maminka

„Bez hranic“
Informační středisko Evropské unie Europe Direct Pardubice 

a  Nízkoprahové zařízení pro děti a  mládež SKP-CENTRUM Par-
dubice pořádají v rámci Roku rovných příležitostí uměleckou soutěž 
s názvem Bez hranic. Jednou z priorit Evropské unie je prosazování 
rovného postavení všech občanů a vzájemná nediskriminace. Soutěž-
ní výstava “Bez hranic“ je otevřená pro děti a mladé lidi bez rozdílu so-
ciálního postavení, rasy nebo národnosti a klade si za cíl aktivně pod-
pořit myšlenku jednotnosti, kreativitu a  smysluplné využívání vol-
ného času mládeže. 

Účastníci soutěžní výstavy byli vyzváni, aby vytvořili individuálně 
nebo ve skupině volnou technikou dílo, které vyjádří jejich vidění té-
matu rovnosti a  nediskriminace. Návštěvníci budou mít možnost 
zhlédnout všechna vystavená díla v SKP-Centru do konce prosince. 
Po celý leden budou nejlepší práce, vybrané odbornou porotou a ve-
řejností, vystaveny v infocentru Pardubice Region Tourism, kde 6. 1. 
ve 14 hodin proběhne za účasti významných hostů slavnostní vyhlá-
šení vítězů a předání cen. 

Petra Eppingerová, manažerka Inf. centra Europe Direct Pardubice 

Benešovka otevírá dveře
ZŠ Benešovo náměstí zve současné i bývalé žáky, jejich rodiče, oby-

vatele sídliště a všechny přátele školy na den otevřených dveří.
Ve čtvrtek 13. prosince mezi 16. a  18. hodinou bude ve třídách, 

cvičné kuchyni, tělocvičnách i školní jídelně vládnout pracovní ruch 
v mnohém připomínající blížící se Vánoce. Zvláště se těšíme na rodiče 
budoucích prvňáčků, kteří uvidí, co naše škola pro jejich děti připravu-
je, budou tak mít snazší rozhodování při volbě školy. Žáci 5. ročníku, 
kteří k nám míří do sportovních tříd, si mohou prohlédnout sportovní 
zázemí. Těšíme se na Vaši návštěvu. učitelé ZŠ Benešovo náměstí 
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Nabídka volných bytů:
1.	 Mladých 181/15
Byt 1+2, I. kategorie, bez balkonu, o celkové ploše 41 m2, v  6. nadz. 
podl. s výtahem.
Minimální smluvní nájemné  1.757,- Kč/měs. 
Prohlídky: 7. 1. 2008, 10.00 – 10.30 hod. a 15.30 – 16.00 hod.
2.	 Mladých 184/6
Byt 1+2, I. kategorie, bez balkonu, o celkové ploše 41 m2, ve 3. nadz. 
podl. s výtahem.
Minimální smluvní nájemné  1.757,-- Kč/měs. 
Prohlídky:  7. 1. 2008, 9.00 – 9.30 hod. a 13.30 – 14.00 hod.
3.	 kpt. Bartoše 332/39
Byt 1+2, I. kategorie, bez balkonu, o celk. ploše 55 m2, v 11. nadz. 
podl. s výtahem.
Minimální smluvní nájemné 2.373,- Kč/měs. 
Prohlídky:  9. 1. 2008, 9.00 –  9.30 hod. a 13.30 – 14.00 hod.
4.	 Bělehradská 379/53
Byt 1+1, I. kategorie, s balkonem, o celkové ploše 56 m2, v 8. nadz. 
podl. s výtahem.
Minimální smluvní nájemné  2.400,- Kč/měs. 

Statutární město Pardubice zastoupené odborem správy obec-
ního majetku magistrátu vyhlašuje výběrové řízení na nájem vol-
ných obecních bytů. Čas: 17. ledna  2008 (9.00 – 11.00 hod. příjem 
obálek s nabídkami, od 12.00  hod. otevírání obálek). Místo konání 
VŘ: Magistrát města Pardubic, Štrossova ul. 44, zasedací místnost 
– přízemí. Základní podmínky pro účast ve výběrovém řízení (VŘ) 
jsou tyto: Žadatel ani jeho manžel (manželka, druh, družka) ne-
jsou vlastníky nebo nájemci jiného bytu (s výjimkou bytu ve vlast-
nictví města) či rodinného domu způsobilého k trvalému bydlení. 
Nesmí  mít vůči městu a organizacím městem zřízených jakékoliv 
dluhy (pokuty, poplatky TKO,  poplatky za psy, nájem nebytových 
prostor apod.) a nesmí mít záznam v rejstříku trestů. V nabídko-
vém řízení odevzdá zájemce zalepené obálky (max. 3) s vyplněným 
formulářem označené svým jménem a příjmením. Formuláře jsou 
k dispozici na odboru správy obecního majetku v budově magistrá-
tu ve Štrossově ul. a v den konání výběrového řízení přímo na mís-
tě. Po ukončení VŘ otevře komise postupně všechny obálky. Na-
bídky, které nebudou obsahovat zřetelné označení bytu, adresu zá-
jemce, nabídku výše nájemného a další povinné údaje, budou z vý-
běrového řízení vyřazeny a nebude k nim přihlédnuto. Nabízený 
byt získá ten zájemce, který předložil nejvyšší nabídku na ten který 
byt a splní podmínky pro uzavření nájemní smlouvy dle příslušné 
směrnice. V případě rovnosti nabídek rozhodne o pořadí los.

Upozornění: odbor správy obecního majetku doporučuje, aby 
se každý ve vlastním zájmu seznámil se Směrnicí Rady města Par-
dubic č. 9/2007 pro nájem bytů v majetku obce. Ta je k dispozici na 
odboru správy obecního majetku a na webových stránkách města 
(www.pardubice.eu). Ve směrnici jsou uvedené přesné podmín-
ky, které musí zájemci o nájem obecního bytu splňovat. Případné 
omyly vyplývající z neznalosti nebudou akceptovány. Dlužníci (viz 
výše) musí mít své pohledávky uhrazeny ještě před výběrovým ří-
zením. 

Minimální smluvní nájemné  2.400,- Kč/měs. 
Prohlídky: 9. 1. 2008, 10.00 -  10.30 hod. a 14.30 – 15.00 hod.
5.	 Brožíkova 431/38
Byt 1+0. kategorie, bez balkonu, o celkové ploše 31 m2, v 10. nadz. 
podl. s výtahem.
Minimální smluvní nájemné  1.329,- Kč/měs. 
Prohlídky: 8. 1. 2008, 9.00 – 9.30 hod. a 13.30 – 14.00 hod.	
6.	 Brožíkova 432/40
Byt 1+0, I. kategorie, s balkonem, o celkové ploše 37 m2, v 7. nadz. 
podl. s výtahem.
Minimální smluvní nájemné 1.585,- Kč/měs. 
Prohlídky: 8. 1. 2008, 9.30 – 10.00 hod. a 14.00 – 14.30 hod.
7.	 Bělehradská 513/137
Byt 1+ 1, I. kategorie, bez balkonu, o celk. ploše 42 m2, ve 2. nadz. 
podl. s výtahem.
Minimální smluvní nájemné  2.371,- Kč/měs. 
Prohlídky: 7. 1. 2008, 9.00 – 9.30 hod. a 14.30 – 15.00 hod.
8.	 Bělehradská 513/144
Byt 1+0, I. kategorie, bez balkonu, o celkové ploše 37 m2, v 5. nadz. 
podl. s výtahem.
Minimální smluvní nájemné  2.090,- Kč/měs. 
Prohlídky:   7. 1. 2008, 9.00 – 9.30 hod. a 14.30 – 15.00 hod.
9.	 nábř. Závodu míru 1835/61
Byt 1+ 1, I. kategorie, s balkonem, o celk. ploše 45 m2, ve  13. nadz. 
podl. s výtahem.  
Minimální smluvní nájemné 1.928,- Kč/ měs.
Prohlídky:   7. 1. 2008, 8.00 – 8.30 hod. a 13.30 – 14.00 hod.
10.	 nábř. Závodu míru 1835/73
Byt 1+ 1, I. kategorie, s balkonem, o celk. ploše 45 m2, ve 14. nadz. 
podl. s výtahem.  
Minimální smluvní nájemné 1.928,- Kč/měs.
Prohlídky:  7. 1. 2008, 8.00 – 8.30 hod. a 13.30 – 14.00 hod.
11.	 Sokolovská 2721/8
Byt 1+0, I. kategorie, bez balkonu,  o celkové ploše 29 m2, v pří-
zemí.
Minimální smluvní nájemné  1.637,- Kč/měs.
Prohlídky:  10. 1. 2008, 10.00 – 10.30 hod. a 14.00 – 14.30 hod.

Nájem volných obecních bytů

Dana Dosoudilová Drtinová, ved. odb. správy obecního majetku 

Uvedené měsíční nájemné zahrnuje nájem bytu a zařizovacích 
předmětů, neobsahuje služby s  užíváním bytu spojené (zálohy na 
vodu a topení, výtah atd.).

UPOZORNĚNÍ:  prohlídky bytů mimo uvedené termíny nebu-
dou možné.

S případnými dotazy se obracejte na odbor správy obecního ma-
jetku Magistrátu města Pardubic, Štrossova ulice č.p. 44, l. poscho-
dí, kanc. č. 106 – pí  Kolovratníková, tel. 466 859 124 nebo kanc. 108 
– pí Kussmanová,  tel. 466 859 120.

Nejen o Vánocích v Zambii
Beseda  „Nejen o Vánocích v Zambii“ se Stanley Kadantu, stu-

dentem Univerzity Pardubice, se koná ve středu 19. prosince 2007 
od 17.30 hodin ve sboru Církve adventistů, Labská ul. 377. Srdečně 
všechny zveme.
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Zajímavosti z Pardubic ve dvou 
nových knihách

V polovině listopadu se v Rakovníku uskutečnilo 10. mistrovství 
České republiky v dětském country tanci. S tanečním country klu-
bem Virginia jsme opět reprezentovali Pardubice a znovu se stali mi-
strem ČR, tentokrát v kategorii Country show dětí do 12 let.  Jako 
mistr ČR jsme si mimo jiné přivezli do Pardubic putovní křišťálový 
pohár ve tvaru tanečnice. Získání titulu nebyl náš jediný úspěch, ani 
v dalších  kategoriích jsme se neztratili. V kategorii Line dance  jsme 
se umístili na 2.místě a v ostatních kategoriích jsme získali dvě skvě-
lá  4. a jedno 5.místo. Tímto děkujeme všem, co nás podporují, a pře-
jeme Vám pěkné svátky vánoční. 

Malí tanečníci opět mistry ČR 

Lenka Novotná, TCK Virginia

Žáci z „Resslovky“ mají svůj 
rozhlasový pořad 

Už před rokem začalo vysílání rozhlasového pořadu „Přestáv-
ka“, který připravují žáci 2. stupně ZŠ Josefa Ressla ve spolupráci 
s Českým rozhlasem Pardubice. Každou poslední neděli v měsíci si 
mohou posluchači od 10 do 11 hodin dopoledne naladit frekvenci 
104,7FM a  poslechnout si zajímavé rozhovory, reportáže a  další 
příspěvky, které mladí redaktoři připravují. Mohli jste tak získat in-
formace ze světa sportu, hudby, dovědět se zajímavosti o Vánocích, 
seznámit se s  populárními osobnostmi (hokejistou Otakarem Ja-
neckým, hercem VČD Josefem Pejchalem, ministrem kultury Vác-
lavem Jehličkou a mnoha dalšími). Pokud jste náš pořad ještě ne-
slyšeli, máte možnost se 30.12. od 10 hodin zaposlouchat do našeho 
pořadu, který má tentokrát téma „Konce a začátky“.

Další pořady, které pro naše posluchače chystáme, budou věno-
vány pohádkám, literatuře, filmu i divadlu, vztahům mezi muži a že-
nami, životním handicapům nebo životu cizinců v naší zemi. Kro-
mě této práce také připravujeme vlastní webové stránky, které si již 
brzy budou moci všichni prohlédnout na oficiálních internetových 
stránkách naší školy, dokonce jsme se nyní pustili i do výroby vlast-
ních „novin“.

Paleta zájmů mladých redaktorů je velmi pestrá, stejně jako po-
řady, které připravují pro své posluchače. Přesvědčte se o tom i vy! 

Gita Macháčková, ZŠ J.Ressla

Soutěž vědeckých a technických 
projektů

Rozvíjet zájem dětí a mládeže o vědecké a technické obory, zapojit 
žáky do systematické práce na vědeckých a technických projektech, 
směřovat je ke zvládnutí metod vědeckého řešení problému, umožnit 
poznávat praxi a zaměřit profesní orientaci dětí na technické obory, 
to vše má za cíl krajský projekt. Jde o soutěž vědeckých a technických 
projektů pro talentovanou mládež podle věku, která se v Pardubicích 
koná poprvé a zároveň je premiérou pro základní školy. Do této sou-
těže se přihlásily celkem čtyři ZŠ, jejichž projekty musejí být vy-
pracovány do konce února. Soutěže jednotlivých projektů pak 
budou probíhat na daných ZŠ a odměnou pro vítěze by měl být 
týdenní zájezd do Francie. Všem přejeme hodně úspěchů.

Příběhy fotografů z Pardubicka a Encyklopedie pardubické-
ho hokeje – to jsou dvě knižní novinky vydavatelství Helios. Au-
torem té první je Stanislav Voksa, ve své knize zmapoval historii 
fotografie v našem kraji, ale hlavně uvádí příběhy známých fo-
tografů, kteří zde žili a pracovali. „Kniha začíná rokem 1839, 
kdy byla vynalezena fotografie. I  v  našem regionu pak vzni-
kala řada fotoateliérů a  mezi nimi i  ty opravdu špičkové, kte-
ré měly dobré jméno v celé zemi,“ řekl o obsahu knihy její au-
tor Stanislav Voksa. Kniha plná krásných a cenných fotografií 
pojednává o čtyřech desítkách umělců z Pardubicka, přibližuje 
rakousko-uherské časy i  40 let totality, během níž měli obtíže 
nadějní, ale málo politicky angažovaní autoři nebo fotografové 
uměleckých aktů. 

Další novinkou je kniha Milana Černického Encyklopedie 
pardubického hokeje. Autor navazuje na první díl mapující his-
torii hokeje, encyklopedicky jsou zde řazeni všichni hráči, kteří 
nastoupili za A mužstvo, dále trenéři, funkcionáři, lékaří a dal-
ší osobnosti, které zdejšímu fenomenálnímu hokeji pomáhaly 
v dobách dobrých i horších. Publikace plná fotogafií zazname-
nává i sezóny 2004 – 2007 včetně zisku titulu. red

Koncem 
října bylo 
slavnostně 
otevřeno 
nově vybu-
dované dět-
ské hřiště 
v  Táborské 
ulici v  Pop-
kovicích. 
Hřiště, které 
je svým vy-
bavením za-

měřené na věkovou kategorii 3 – 14 let, je jedním z prvních v ob-
vodu a naším záměrem je v budování podobných hřišť i nadále 
pokračovat. Přejeme dětem a rodičům příjemné chvíle strávené 
na novém hřišti.

Nové dětské hřiště Popkovice

Vladimíra Brzková, MO Pardubice VI

odbor školství
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Program Seniorcentra
5.12.	   9.00	 KD Tesla	 p. Hanke
	 17.00	 Klub ČT 	pan Hošek
6.12.	 13.30	 Paličkování 	 pí Šrutová
	 17.30	 Pěvecký sbor Návrat 	 pí Tláskalová
7.12.	 8 – 18	 Vánoční posezení Klubu důchodců č. 15		
		  p. Liska
10.12.	 13.30	 Hudebně-literární odpoledne v kraj. knihovně 	
		  přednáší pí Grohová	 pí Kašpárková
11.12.	 12.00	 Klub důchodců č. 7	 pí Körblová
12.12.	 9 – 15	 Vánoční posezení Klubu důchodců č. 14		
		  RNDr. Skvorcovová
13.12.	 17.30	 Pěvecký sbor Návrat	 pí Tláskalová
14.12.	 9 – 16	 Vánoční posezení kroužku paličkování 	
		  pí Šrutová
17.12.	 14 – 17.30	 Vánoční posezení Klubu důchodců č. 18	
			   p. Kašpar
	 17.30	 Taneční kroužek I	pí Kotěrová
18.12.	 12.00	 Schůzka Klubu důchodců č. 7	
		  pí Körblová
20.12.	 17.30	 Pěvecký sbor Návrat	 pí Tláskalová
23. 12.  – 31. 12. 	 Vánoční prázdniny

Maraton psaní dopisů
Východočeská skupina Amnesty International se jako každo-

ročně i  letos zúčastní celosvětové akce Maraton psaní dopisů, po-
řádanou k výročí přijetí Všeobecné deklarace lidských  práv. V době 
kolem 10. prosince, který je vyhlášen Mezinárodním dnem lidských 
práv, se lidé na celém světě obracejí na vlády vybraných zemí s žá-
dostmi ve prospěch vězňů svědomí a politických vězňů. 

Přijďte proto i Vy v pondělí 10. prosince mezi  9. a 19. hodinou do  
SKP centra /bývalý Otevřený klub/ v Jungmannově  ulici, možná že 
to bude právě Váš dopis nebo podpis, který pomůže nespravedlivě 
souzenému. Děkujeme Vám předem za Vaši účast.

Jarmila Stibicová, koordinátota východočeské skupiny 
Amnesty International

Konec roku na pardubickém závodišti
Konec podzi-

mu a nástup zimy 
na pardubickém 
závodišti – to je 
konec dostihové 
sezóny, ale to zda-
leka neznamená, 
že se na závodišti 
nic neděje. Koně 
se tu v  tuto dobu 

již moc nevyskytují a  dostihová dráha, lemovaná stromy, ze kte-
rých již opadalo poslední listí, odpočívá. A protože stromů letos uby-
lo z důvodů zřizování nových parkovacích prostorů pro koně a jejich 
dopravu, dochází zde k vysazování nových stromů a živých plotů. To 
vše se děje v rámci dlouhodobé studie revitalizace zeleně na závodiš-
ti za finanční podpory Pardubického kraje. S vysazováním se začalo 
již na jaře. Vznikl tak nový živý plot o délce 210 m kolem pískového 
kolbiště. Bylo přesazeno 40 lip, ze kterých byl vytvořen koridor pro 
koně, kteří se přemísťují ze stájí  na kolbiště, a další živý plot okolo 
lonžovacího kruhu. Prostor sportovních kolbišť zdobí dalších 8 no-
vých lip a nový bukový plot o délce cca 100 m. U zadního parkoviště 
bylo vysazeno 25 vzrostlých  javorů. 

Na závěr sezóny se dostihový spolek jako každý rok prezentoval 
na mezinárodní výstavě  koní Fiera cavalli ve Veroně (viz snímek 
z archivu DS), městě Julie a Romea, která se konala letos počátkem 
listopadu. Dostihový spolek Pardubce je již tradičním, ale bohužel 
téměř ojedinělým českým vystavovatelem na této výstavě. V posled-
ních letech se společně s  DS účastní další zástupci Pardubického 
kraje, Hipologické muzeum ve Slatiňanech a firma Kočáry Exnar 
z Havlíčkova Brodu. Fiera Cavalli je obrovská mezinárodní přehlíd-
ka, která oslovuje profesionály a milovníky koní v celém světě z řad 
veřejnosti. Stále narůstající a stále více atraktivní podívaná, stále no-
věji a moderněji organizovaná, a přesto si uchovává svoji význam-
nou tradici. Ve zvláštním pavilonu věnovaném agrituristice se před-
stavují všechny zúčastněné země a jejich regiony a dostihový spolek 
zde prezentoval nejen pardubické závodiště a Velkou pardubickou, 
ale i město Pardubice a Pardubický kraj.

Magda Hromádková, Dostihový spolek a.s. Pardubice

Tříkrálová sbírka
V neděli 6. ledna 2008 v 11 hodin bude od kostela Zvěstování Pan-

ny Marie (klášterní) zahájena slavnostním průvodem Tříkrálová sbír-
ka 2008, která je součástí celostátní veřejné sbírky pořádané Charitou 
České republiky. Souběžně probíhá v  Domě techniky kulturní pro-
gram, mj.  výstava „Charitativní činnost Oblastní charity Pardubice“. 

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2008 je v celorepublikovém měřítku  ur-
čen na pomoc rodinám a jednotlivcům v nouzi a na podporu charitního 
díla. V Pardubicích a okolí bude využit především na podporu a zkvalit-
nění pečovatelské a asistenční služby u seniorů i  občanů se zdravotním 
postižením a  respitního zařízení „Červánky“ v Třebosicích. 

Až potkáte na ulicích skupinky Tří králů, přispějte jim, prosím, 
do pokladničky na dobrou věc. Vždyť stáří a bezmocnost může po-
tkat každého z  nás. Sbírka bude slavnostně zakončena koncertem 
v chrámu sv. Bartoloměje v Pardubicích v neděli dne 13. ledna příští-
ho roku.

Karel Tajovský, ředitel Oblastní charity Pardubice

Stálá péče o seniory
Oblastní charita Pardubice vybudovala v Třebosicích zařízení od-

lehčovací péče „Červánky“, které funguje již čtvrtým měsícem. Ně-
kteří klienti jsou tzv. čekateli na umístění do domova pro seniory, jiní 
jsou stálými klienty zařízení. Péče je určena seniorům, kteří z důvodu 
věku, chronického onemocnění (např. demence) nebo omezené po-
hyblivosti potřebují soustavný dohled, a také seniorům, kteří se cítí být 
osamělí a rádi by se setkávali se svými vrstevníky. Středisko funguje 
každý všední den od 7. 00 do 18.00 hodin. Klientům, kteří využívají 
minimálně osmihodinový pobyt, zajišťujeme dopravu vlastním mi-
krobusem. Kritériem pro přijetí jsou kapacitní podmínky a určitá míra 
soběstačnosti. Více na tel. 466 970 227 a 775 296 833. OCHP
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Stolní tenis vozíčkářů
Koncem měsíce října se v pardubické ČEZ aréně uskuteč-

nil první ročník bodovacího turnaje České republiky ve stol-
ním tenise vozíčkářů. Záštitu nad celou akcí převzali primá-
tor města Pardubic Jaroslav Deml a  starosta pátého měst-
ského obvodu  Jaroslav Kňava, spolupořadatelem byl oddíl 
tělesně postižených sportovců Hvězda SKP Pardubice.

Turnaje se zúčastnilo na 70 sportovců (počet účastníků 
akce spolu s jejich doprovodem a také organizátory převyšo-
val stovku) a měl velmi vysokou úroveň a byl hodnocen nejen 
účastníky, ale i  sportovně technickou komisí svazu tělesně 
postižených jako skvěle zvládnutý. Účastníci měli ze strany 
pořadatelů zajištěn plný servis a  moc se jim v  Pardubicích 
líbilo – natolik, že všichni přislíbili účast příští rok, kdy se 
opět v říjnu uskuteční druhý ročník turnaje. 

Pro bezvadné prostředí nabídla STK také pořadatelství 
mezinárodního turnaje TOP 10. Velikou zásluhu na pořada-
telství turnaje měl ředitel turnaje pan František Habětínek, 
který vše vymyslel, zorganizoval a zajistil pro vozíčkáře vše 
potřebné. 

A jak dopadli naši pardubičtí sportovci? Spomenka Habě-
tínková – Tomič postoupila ze skupiny C do skupiny B a byla 
vyhlášena nejlepší ženou – hráčkou turnaje. Martin Volánek 
pak postoupil ze skupiny B do A a vybojoval si účast v TOP 
10 stolních tenistů ČR. red

ZŠ Závodu 
míru v  Pardubi-
cích, která se za-
bývá rozšířeným 
vyučováním jazy-
ků, umožňuje kaž-
dým rokem svým 
žákům, aby si vy-
zkoušeli jazykové 
poznatky z  něm-
činy v praxi. 

Skupina 35 žáků hlavně z 8. a 9. tříd nedávno strávila jeden tý-
den v německém volnočasovém středisku KiEZ v městě Sebnitz. 
Denně se účastnili konverzace s jazykovým lektorem. Velký areál 
s několika hřišti zde umožňoval bohaté sportovní vyžití. Turistic-
ké výlety do Saského Švýcarska a návštěva pamětihodností měs-
ta Drážďan, čtvrtého největšího města v Německu, se dobře vryly 
do paměti výletníků. Svou vytrvalost, trpělivost a fyzickou zdat-
nost si účastníci ověřili ve vysokolanovém centru (viz fotografie 
z archivu školy).

Slovíčka a vazby, které se žáci ve škole naučili, tak dostaly při 
setkání na diskotéce s  německými dětmi zcela reálný význam. 
A to je pravé koření pro další učení.

Studijní pobyt plný zábavy i učení

Eva Vejnarová, ZŠ Závodu míru
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Dopravní podnik o Vánocích
Změny jízdného
V souvislosti se změnou sazby DPH do-

šlo k  úpravě cen jízdného. Ceny všech ča-
sových jízdenek byly upraveny pouze o roz-

díl v sazbě DPH, tedy řádově o 4%. Zároveň došlo k úpravě cen pa-
pírových jízdenek pro jednotlivou jízdu a jízdenek prodávaných ři-
diči MHD. Ceny jízdného hrazeného z  elektronické peněženky se 
s  výjimkou třetího tarifního pásma nemění. Kompletní znění Ta-
rifu včetně cen jízdného je k  dispozici v  předprodejních středis-
cích DPMP a.s. a na internetových stránkách www.dpmp.cz. Pro-
dej časových jízdenek s  platností od 1.1.2008 byl zahájen v  pon-
dělí 3.12.2007. Seniorpasy na další tarifní období budou v prodeji 
od pondělí 14.1.2008. Stávající Seniorpasy s roční platností mohou 
cestující využívat do 31.1.2008. Zájemce o Pardubickou kartu, kte-
rá se od nového roku stane ještě výhodnějším prostředkem pro ces-
tování pardubickou MHD, Dopravní podnik města Pardubic a.s. 
žádá, aby případné pořízení karty nenechávali na poslední chvíli.

Pořízení Pardubické karty
Dopravní podnik města Pardubic a.s. vydává dva základní druhy 

čipových karet:
1. Personalizovaná – nepřenosná
K této kartě je zapotřebí vyplnit potřebný formulář a předložit po-

depsanou fotografii. Kartu může využívat pouze osoba, jejíž úda-
je jsou na kartě vytištěné. Kartu lze zablokovat a lze na ni ukládat 
kompletní sortiment jízdních dokladů, které jsou platné podle tarifu 
MHD. Výroba této karty trvá cca 10 dnů a poplatek za její vystavení 
je 130,- Kč.

2. Nepersonalizovaná – přenosná
Přenosnou kartu si může pořídit kdokoliv bez omezení a  k  je-

jímu získání není potřeba vyplňovat žádné formuláře a rovněž není 
zapotřebí fotografie. Tato karta je vhodná pro organizace a rodiny, 
kde MHD využívají nahodile a nepravidelně, ale přesto chtějí využí-
vat výhod tarifních pásem. Tuto kartu je možné využívat jako elek-
tronickou peněženku a nosič přenosného časového jízdného. Kar-
ty jsou volně v prodeji v předprodejních střediscích, cestující ji získá 
okamžitě po zaplacení příslušného poplatku, který činí 170,- Kč.

Vracení jízdenek pro jednotlivou jízdu
S platností nového tarifu od 1. 1. 2008 budou uvedeny do obě-

hu i nové papírové jízdenky pro jednotlivou jízdu. Dopravní podnik 
města Pardubic a.s. bude zajišťovat výměnu jízdenek v nominálních 
hodnotách 12,-Kč, 6,-Kč, 14,-Kč a 7,-Kč do 31. 3. 2008. Tyto jíz-
denky ale nebudou po 31. 12. 2007 již uznávány v prostředcích 
MHD jako platný jízdní doklad!

Prodejní doba předprodejních středisek DPMP a. s. o svátcích
Dopravní podnik města Pardubic a.s. oznamuje všem zákazní-

kům, že otevírací doba v předprodejních střediscích na konci roku 
2007 bude zajištěna dle níže uvedeného rozpisu:

22. 12. 2007 – sobota: otevřeno Informační centrum pod Zele-
nou bránou od 9 do 14 hod.

31. 12. 2007 – pondělí:
Předprodej Dubina: 7 –  9 hod.
Předprodej v hale ČD: 6 – 11 hod.

Předprodej Karlovina: 7 – 12 hod.
Informační centrum:    9 – 14 hod.
Prodej jízdenek pro organizace a prodej parkovacích karet: Před-

prodej Karlovina: 7 – 9 hod.
Děkujeme všem našim zákazníkům za přízeň v roce 2007 a pře-

jeme všem do roku 2008 hodně zdraví a úspěchů v osobním i pro-
fesním životě. Tomáš Pelikán, ředitel DPMP, a.s.

Prodej bytů Na Spravedlnosti
Statutární město Pardubice, zastoupené odborem správy obec-

ního majetku, vyhlašuje záměr odprodat bytové jednotky v obytném 
domě v ulici Na Spravedlnosti, Pardubice. Ty jsou nabízeny ke koupi 
jako rozestavěné (bez dokončených  povrchů podlah, bez zařizova-
cích předmětů ZTI, obkladů, dlažeb, vnitřních dveří, kuchyňské lin-
ky), aby bylo novým majitelům umožněno dokončit byty v jimi po-
žadovaném standardu. Toto se netýká bezbariérového bytu bytové 
jednotky č. 1, který bude dokončen dle projektu. Předmětem pro-
deje spolu s bytovými jednotkami je i prodej podílu na nebytové jed-
notce – šestigaráži v prvním nadzemním podlaží domu nebo prodej 
jedné z 21  pozemkových parcel - parkovacích stání ve vnitrobloku. 
Bytové jednotky budou prodány formou přímého prodeje dle zásad 
uvedených níže, za ceny stanovené zářijovým usnesením městského 
zastupitelstva (viz zpravodaj č. 9 nebo www.pardubice.eu).

1. Zveřejnění seznamu nabízených bytových jednotek:
Seznam bytových jednotek nabízených k prodeji bude zveřejněn 

minimálně po dobu 15 dnů. Stane se tak vyvěšením na úřední des-
ce magistrátu, na stránkách www.pardubice.eu, otištěním v  Rad-
ničním zpravodaji (říjen 2007) a regionálním tisku. Prohlídky před-
mětu nabídky budou zájemcům umožněny individuálně po dohodě 
s pracovníky odboru na tel. č. 466859107, 216, 189.

2. Realizace prodeje:
Zájemce o koupi rozestavěné bytové jednotky vyjádří svůj zájem 

tak, že se dostaví na odbor správy obecního majetku Magistrátu měs-
ta Pardubic, kde s ním pověřený referent vyplní formulář, dokument 
zaeviduje a tímto je zájemci jím požadovaná rozestavěná bytová jed-
notka blokována za účelem prodeje po dobu pěti pracovních dnů ná-
sledujících po dni podpisu formuláře zájemcem. Zájemce o koupi je 
povinen v této lhůtě složit na účet města zálohu na kupní cenu by-
tové jednotky ve výši 100 000,- Kč bankovním převodem nebo v ho-
tovosti na účet prodávajícího. Dokladem o  složení zálohy je výpis 
z účtu kupujícího svědčící o odeslané platbě nebo potvrzení banky 
o vkladu. Tento doklad zájemce předá nejpozději poslední den lhůty 
pověřenému referentu odboru správy obecního majetku. V případě, 
že tak neučiní, je ze seznamu zájemců vyřazen. 

Pokud v průběhu lhůty dnů projeví zájem o koupi téhož bytu další 
zájemce, referent jej zapíše do seznamu žadatelů a v případě, že prv-
ní zájemce ve stanovené lhůtě nesloží zálohu, náhradníka nakontak-
tuje. Zájemce, který řádně a včas složil zálohu na rozestavěnou byto-
vou jednotku, je následně vyzván pověřeným referentem, aby se do-
stavil k podpisu kupní smlouvy. Do 60ti dnů od jejího podpisu je ku-
pující povinen uhradit kupní cenu bytové jednotky, sníženou o slo-
ženou zálohu, stejným způsobem, jakým byla složena záloha. 

Dana Dosoudilová Drtinová, ved. odb. správy obecního majetku 
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Rozšíření separovaného sběru odpadů
Do popředí zvýšeného zájmu v oblasti odpadového hospodář-

ství se u občanů města Pardubic dostává stále více sběr separova-
telných složek komunálního odpadu – separovaný sběr. Tato čin-
nost je zabezpečována prostřednictvím pověřené firmy Služby 
města Pardubic a.s., která zajišťuje na celém území města sepa-
rovaný sběr jednotlivých komodit – plastů, nápojových kartonů, 
bílého a barevného skla, papíru. Jde o jednu z mnoha služeb ob-
čanům, které poskytuje Město Pardubice, jako servis v rámci plat-
by místního poplatku za svoz a likvidaci komunálního odpadu. 

Od začátku letošního roku, zejména pak díky nové bytové vý-
stavbě, byl zaznamenán nárůst požadavků na přistavení nových 
nádob, a tím potřeba zvýšení stávajícího celkového počtu 804 ks 
nádob na separovaný sběr. To se v současné době podařilo. V rám-
ci změny rozpočtu města Pardubic došlo k  navýšení finančních 
prostředků pro tuto oblast. Proto bylo možno vyhovět požadav-
kům občanů a úřadů městských obvodů. 

Od 29. října mohou občané Pardubic využívat navíc celkem 
50 kontejnerů na separovaný sběr (23 na plasty a nápojové kar-
tony, 16 na papír a 11 na sklo). Celkové počty kontejnerů na se-
parovaný sběr se tak v  Pardubicích zvýší na 854 ks (407 ks na 
plasty a nápojové kartony, 293 ks na sklo, 154 ks na papír). Pro 
informovanost chceme připomenout, že do nádob na separovaný 
sběr plastů (žluté barvy) je možno společně s PET lahvemi odklá-
dat i nápojové kartony (krabice od džusů, mléčných výrobků, vín 
apod.). Zároveň žádáme občany, aby tyto komodity odpadu před 
odložením sešlápli, a snížili tak jejich objem.  

Jsme rádi, že snaha a zájem občanů města o separovaný sběr 
bude podpořena. Měřítkem bude zvýšené množství vytříděného 
odpadu a následná návratnost vynaložených finančních prostřed-
ků. Ty by se měly městu vrátit prostřednictvím sníženého množ-
ství ukládaného komunálního odpadu na skládky. 

Roman Slach, odbor živ. prostředí

Provoz sběrných dvorů
Upozorňujeme občany na možnost odkládání odpadů na no-

vém místě, a to v ulici Lonkova, Polabiny II. Separační dvory (SD) 
na území města Pardubic provozují Služby města Pardubic a.s. ve 
spolupráci s  Magistrátem města Pardubic a  městskými obvody. 
Podmínky pro ukládání odpadů na SD jsou následující: 

– Občan je povinen prokázat platbu komunálního odpadu v Par-
dubicích, a to buď předložením dokladu o zaplacení, nebo platného 
občanského průkazu s místem trvalého bydliště v Pardubicích. 

– Každý občan, který splní výše uvedené podmínky má nárok na 
odložení odpadu v množství 200 kg od občana za týden; u stavební 
suti je toto množství 300 kg od občana za měsíc.

Všechny dvory přijímají tento odpad: papír, sklo, plasty (včt. 
tetrapakových obalů), stavební suť, keramika, velkoobjemový od-
pad (nábytek, koberce, lina, matrace…), vyřazená elektronika (led-
ničky, televizory, PC…), pneumatiky (osobní, bez disků), zářivky.

SD Dražkovice, Hůrka, Nemošice, Pardubičky, Rosice n/L, 
Ohrazenice, Svítkov dále přijímají autobaterie, monočlánky, ze-
leň, větve, nebezpečné odpady (kyseliny, hydroxidy, pesticidy, bar-
vy, lepidla, pryskyřice, oleje, ředidla, olej. filtry, léky…). 

Do dvora v Dražkovicích navíc můžete složit eternit (přijíma-
ný pouze zabalený!) a lepenku do 200 kg na číslo popisné a rok. 

Na sběrné dvory je zakázáno odkládat odpad z podnikatelské 
činnosti. Tento odpad je možno po dohodě odložit za poplatek na 
překladišti odpadů Dražkovice Po – Pá: 6.30 – 15.00 hod. Záro-
veň jsou všechny sběrné dvory současně místem zpětného odběru 
elektrozařízení. Pro poslední prodejce je místem zpětného odběru 
elektrozařízení pouze separační dvůr Dražkovice.

Bližší informace o provozu separačních dvorů Vám poskytneme 
na adrese: Služby města Pardubic a.s., Hůrka 1803, 530 02  Par-
dubice, tel.: 466 260 832 - 33, mobil.: 777 612 403, 777 783 223  
nebo e-mail: info@smp-pce.cz a dále na odboru životního prostře-
dí MmP, tel: 466 859 196. Roman Slach, odbor živ. prostředí

Zimní údržba komunikací a chodníků v Pardubicích
Služby města provádějí v  zimním 

období údržbu místních komunikací, 
chodníků, cyklistických stezek, pod-
jezdů a nadjezdů a jejich posyp dle plá-
nu zimní údržby schváleného pardu-
bickým magistrátem. K vlastnímu po-

sypu používáme chemické a inertní posypové materiály. Oproti 
minulosti bude větší důraz kladen na provádění strojní, ale i ruč-
ní údržby chodníků. Nabízíme všem zájemcům z  řad občanů 
možnost nákupu inertního posypového materiálu, a tím možnost 
ošetřit chodníky a další plochy a předejít případným škodám, za 
které by odpovídali. Spotřebitelské balení (cca 30 kg posypového 
inertního materiálu – písku) lze zakoupit v areálu akciové spo-
lečnosti SMP – Hůrka 1803 za cenu 50,- Kč/ks. Zájemcům z řad 
podnikatelských subjektů nabízíme, po dohodě a za úplatu, do-
dávku posypového materiálu s dopravou až na místo určení.

Naše společnost rovněž nabízí všem zájemcům službu spo-
jenou s  pluhováním a  odklízením sněhu, dále pak jsme schop-

Svoz komunálního odpadu o Vánocích
Služby města Pardubic a. s. budou ve městě Pardubice provádět 

svoz komunálního odpadu v době vánočních a novoročních svátků 
takto:

– 23. 12. proběhne mimořádný svoz kontejnerů 1100 litrů ve vy-
braných lokalitách na sídlištích,

– 24., 25. a 26. 12. proběhnou svozy odpadu dle pravidelného har-
monogramu jako v pracovní den.

Svoz separovaných složek odpadu – skleněného odpadu, plastů 
a papíru, bude po dobu svátků probíhat průběžně dle harmonogra-
mu bez omezení.

– 1. 1. 2007 svoz neproběhne, svozové termíny se posunou o jeden 
den, ( tedy úterní svoz bude proveden ve středu, středeční ve čtvrtek, 
čtvrteční v pátek a páteční v sobotu).

ni provádět zimní údržbu chodníků, venkovních ploch, různých 
firemních prostranství apod. Více informací na telefonním čísle 
466 260 821.

Čestmír Nejedlý, SmP
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Hokejový šampionát, 
událost zcela výjimečná

Turistický oddíl TJ Polabiny
15.12. Lyžařský zájezd Krkonoše-Mísečky
Odjezd v 7 hodin autobusem od rest. Rosignano v Polabinách I
29.12. Silvestrovská procházka
Sraz účastníků před hlavním nádražím  ČD v 9 hodin.Pavel Bárta, Český svaz ledního hokeje

Bude to zase skvělá sešlost nastupující hokejové generace. Mistrovství 
světa juniorů do 20 let vypukne v Pardubicích a Liberci 26. prosince, noví 
šampióni budou známi 5. ledna. „Těším se na velký zážitek. Už loni jsem 
si říkal, že by bylo hezké, kdybych to mohl zažít znovu na vlastní kůži,“ 
vzkázal útočník Michael Frolík. 

Kladenský odchovanec byl loni první volbou Floridy v draftu NHL, 
druhou sezonu působí v celku zámořské juniorské ligy Rimouski Oce-
anic. Čtvrtou účastí na šampionátu může vytvořit český rekord v počtu 
startů. Před českým publikem si zahrál velký turnaj jen v kategorii osm-
náctiletých. Další posilou výběru trenéra Miloslava Hořavy by se mohl 
stát útočník Jakub Voráček z Halifaxu. „Strašně se na šampionát těším. 
Jednak je to velká událost, jednak se hraje doma. Věřím, že nám fanoušci 
vytvoří parádní atmosféru,“ připomněl. 

Juniorský šampionát, to byla vždycky skvělá sešlost  nastupující gene-
race. Vedle triumfů a zklamání provází jeho 31 let dlouhou historii dlouhý 
seznam zajímavých jmen a událostí. 

Wayne Gretzky vyhrál v roce 1978 produktivitu turnaje už jako šest-
náctiletý. Dodnes se připomíná hromadná rvačka v Piešťanech 1987 mezi 
hráči Kanady a SSSR. Celek javorových listů připravila o naději na zlato, 
oba týmy byly diskvalifikovány. Titul nakonec i díky tomu získali Finové. 

O prvním triumfu českých hokejistů v roce 2000 rozhodl samostatný ná-
jezd kapitána Milana Krafta. O rok později naši jako první mužstvo kromě 
Kanady a Rusů prvenství obhájili. A poprvé v historii získali ocenění pro nej-
lepšího brankáře, obránce i útočníka turnaje reprezentanti jedné země: To-
máš Duba, Rostislav Klesla a Pavel Brendl.  V loňském semifinále proti USA 
vytvořil kanadský útočník Jonathan Toews pozoruhodný rekord. V jediném 
rozstřelu proměnil hned tři penalty. Navíc pokaždé jiným způsobem.

Český tým do 20 let nemá před mistrovstvím světa velké oči. Po zla-
tých hodech v letech 2000 a 2001 následovalo šesté místo v turnaji, který 
se konal v Pardubicích a Hradci Králové. Od té doby juniorský výběr zís-
kal jediný bronz - na šampionátu v americkém Grand Forks 2005 pod ve-
dením Aloise Hadamczika. Češi ustoupili do pozadí, naposledy ve Švéd-
sku skončili šestí. Ale mohou překvapit. A role černého koně nám vždycky 
svědčila víc než přehnané ambice.

Domácí výběr tedy s maximální pečlivostí hledal ideální složení už od 
června. Vystřídalo se kolem 60 hráčů. O místo v sestavě se poprali třeba 
i pardubičtí Tomáš Zohorna, Jan Semorád a Tomáš Bláha. Kádr hodlal 
trenér Hořava doplnit krajánky ze zámoří. „Předchozí šampionát v Par-
dubicích jsem sledoval v televizi. Zápasy našeho týmu měly perfektní di-
váckou kulisu. Pardubická aréna dokáže vytvořit pořádný kotel,“ všiml si 
Jakub Voráček. „Letos hrajeme znovu doma, takže to je pro nás výjimeč-
ná událost a současně veliká výzva. Lidé nás určitě poženou, na druhou 
stranu ale bude vyšší tlak. Ale moc šampionátů před vlastními diváky člo-
věk v kariéře nezažije.“

Zápasy základní skupiny budou v  Pardubicích probíhat od 26. do 
31.12., utkání play off o titul jsou plánována od 2. do 5. 1. 2008. Vstupen-
ky pro jednotlivce jsou v prodeji v pokladnách ČEZ arény nebo hromadně 
na adrese tickets@msj2008.cz. Telefonická rezervace vstupenek na čísle 
466 741 620. Více na webové stránce turnaje www.msj2008.cz.

Rok před OH v Pekingu
Sportovní gymnázium Pardubice každoročně bilancuje a  vyhod-

nocuje výsledky práce svých studentů a pedagogů. Nejinak tomu bylo 
i  letos, kdy 14. listopadu proběhlo slavnostní vyhlášení nejlepších 
sportovců a studentů školy. 

Letos opět nebylo jednoduché vybrat nejlepší sportovce školy. 
Vždyť 33 studentů reprezentovalo ČR, většina z nich na vrcholných 
soutěžích, mistrovství světa a Evropy juniorů, dokonce i na stejných 
soutěžích dospělých. Ocenění se nedostalo na řadu sportovců, kteří by 
téměř všude jinde byli hlavními hvězdami. Až na jedinou výjimku ne-
stačil k nominaci ani zisk domácího mistrovského titulu.

Oceněni byli také nejlepší studenti školy. Vážíme si jich stejně jako 
nejlepších sportovců. Být výborným studentem není jednoduché. 
Škola však vytváří podmínky pro úspěšné zvládnutí studia i  při vy-
sokém zatížení ve sportovní přípravě.  Úctu a obdiv si zaslouží ti, kte-
ří dokáží studovat s vyznamenáním.  Vrcholem jsou pak ti, kteří do-
káží obojí: sportovat i studovat na „reprezentační úrovni“. Takovým 
byl v minulosti například basketbalista Jiří Welsch. Tentokrát tohoto 
skvělého úspěchu dosáhla Michaela Nosková, reprezentantka ČR 
v atletice a zároveň premiantka třídy 2.A.

Předolympijská sezóna byla úspěšná. Nyní očekáváme, jak se na-
šim studentům a  absolventům bude dařit v  roce 2008, zejména na 
OH v Pekingu, kde by řada z nich mohla završit mnohaletou úspěš-
nou kariéru. Na OH by měli startovat Martin Doktor, Jakub Hanák, 
judisté Andrea Pokorná a  Pavel Petřikov, plavci Jiří Jedlička a  Jana 
Klusáčková, šanci mají i  cyklisté Adam Ptáčník a  Štěpán Tumpach 
(student 3.ročníku), možná i někdo další.

Sportovní gymnázium Pardubice je již řadu let zásobárnou české 
sportovní reprezentace. Věřím, že budeme úspěšní i  v  olympijském 
roce 2008.

Návštěva z partnerského města Rosignano
První listopadový 

víkend přivítalo město 
Pardubice a  Turistický 
klub Slovan Pardubice 
návštěvu z  italského 
partnerského města 
Rosignano Marittimo. 
Hosté přijeli v  rámci 
reciproční návštěvy ku 

příležitosti 50. výstupu na nejvyšší horu Pardubického kraje – Kralický 
Sněžník. Následující den si prošli naučnou Keltskou stezku u Nasavrk 
a navštívili místní muzeum s expozicí, která je věnována Keltům a jejich 
působení v Železných horách. Po návratu do Pardubic si prohlédli his-
torické centrum města se zámkem. Bezesporu velký dojem na ně udělala 
i tradiční česká kuchyně. Miloslava Matějková, kancelář primátora

Martin Kubrycht, ředitel SG Pardubice


